~ ] interlogix

3 United Technologies

NXG-433 xGen Wireless Expander Module
Installation Sheet
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. ; Installing the Receiver
EN: Installation Sheet g
1. Remove the front plastic housing by loosening the bottom
screw.

Product Summary

The NXG-433 allows the addition of wireless devices to an
xGen system. These include wireless reed switches, wireless
motion sensors, universal inputs, and keyfobs. The xGen
control panel model you are using will determine the number of
wireless zones and keyfobs that can be added.

The receiver is in a self-contained plastic housing and
connects to an xGen control panel via the standard 4 wire
buss.

Additional features include: 2 zone inputs, 1 relay output, front
and rear tamper.

Current Limit Warning

2. Carefully remove the circuit board from the rear plastic
housing by squeezing on the side tabs. Take care to put
aside the two rubber tamper switches.

Check the current requirements of your load before
connecting!

There is no overcurrent protection on the relay when providing
buss ground or bus voltage (jumper between - and C, or C and
+). You must ensure your load does not exceed the
recommended limits. Exceeding limits can damage the module
and pose an electrical hazard.

xGen panels do have PTC overcurrent protection on the bus
and may disconnect the buss to provide temporary protection.
If enabled, your panel will report "Overcurrent Fault" or
"Expander Overcurrent".

Installation Guidelines

When installing the receiver:

* Leave 10cm clear around all sides of the module for better
signal reception

* Avoid installing on or near metal surfaces such as filing

cabinets and metal roller shutters 3. Feed the buss cable through one of the cable holes.
- Avoid installing on or near electrical devices such as 4. Screw the rear plastic housing to a fixed surface. Higher
fridges, vacuum cleaners, air conditioners, computers, positions generally provide better signal reception.

washing machines, and motors

* Avoid areas that are damp and wet such as inside
bathrooms and cool rooms
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10.

11.
12.

Re-install the rear rubber tamper button if it was removed.

Re-install the circuit board in to the plastic housing taking
care to position the antennas in the up position.

Connect the buss cable to J1 on the NXG-433. Refer to
control panel installation manual for cable requirements.

If required, connect zone cabling and output cabling to J3
and J6 the NXG-433. Refer to “Note on Relay Modes”
below.

Set J2 TERM link if required. Refer to xGen Installation &
Programming Guide.

Turn on the power to the control panel and wait for panel
to complete initialisation.

Push the Enrollment switch on xGen panel.

The lights on the receiver should light as indicated:
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Tabl

e 1 — Receiver LEDs

LED Description

D2 Red Blinks when sending data to control panel

D4 Green Blinks when receiving data from control
panel

D9 Green Lit when power is on

D8 Orange Software error

D7 Blue B_Ilnks yvhen valid packet received from 63
bit device

D6 Green Blinks Whep valid packet received from
80plus device

D14 Red Lit when relay is on
A triple blink every second indicates

D15 Red module not enrolled, a single blink every

second indicates module is enrolled

NXG-433 Device Programming

Programming is performed via the xGen control panel.

1.
2.

10.
11.

Log in to the xGen control panel.

Click Advanced — Devices — System Devices — Zone
Expander.

Select the NXG-433 device number from the drop down
box:

Configuration Server

Logout

AmiDisarm
. m m m
Cameras
History _ _
\Devices\System Devices\Zone

Users Numbe;

1Zone Exp ¥
Settings Device UID (SOWG

Expander Name
Expander Details
Output Program
Zone Start and End
Expander Options

Click Expander Name to set the module name. The default
is “Wireless Expander”.

Click Save to save changes.
Click Back.

Click Zone Start and End to set the hardwired zone
numbers if they will be used. If these are set to O, the
hardwired zones will be disabled.

Click Save to save changes.
Click Back.
Click Expander Options.

If both tampers are required, select Tamper Enable.
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The relay can be configured in 3 different modes to support
different applications. Use jumper on J5 to select the mode
suitable for your requirements.

Configuration Server
Logout Jumper J5 Output J6
o [ =) NC

Cameras Buss VOltage +O

History
oy \Devices\System Devices\Zone Common CO U C

Users Expanders\Zone Exp NumberExpander
= GND -O ( >—b

.
NO

@

Settings

12. If the output is required, select Output Enable.

Tamper Enable
Output Enable

) Default is no jumper with relay in NC position
13. Click Save to save changes.

14. If the output is required, click Output Program and select No Jumper

the action to follow. The output will trigger when the action Dry contact closure provided to output terminal. Maximum

Is true. Load 30VAC @ 1A or 30VDC @ 1A.
15. Click Save to save changes.
Jumper between - and C

Note on Tamper Buss Ground provided to output terminal @ typical OV. Do not

Two rubber push buttons provide front case and rear wall exceed relay rating which is maximum load 30VAC @ 1A or
tamper. 30vDC @ 1A.

To clear an Expander Tamper condition, both tamper inputs
must be sealed. The enclosure should be firmly mounted on a
flat surface with the cover closed. Buss Voltage provided to output terminal @ typical 12-13VDC.
Maximum Load @ 12V is total panel current of 700mA, this
includes all connected codepads and expansion modules. Do
not exceed relay rating.

Jumper between C and +

If either tamper input is open then an Expander Tamper
condition will occur.

Note on Relay Modes

The receiver features one Single Pole Double Throw (SPDT) Addi ng Wireless Devices

Form C relay. 1. Log in to the xGen control panel.

2. Click Settings.

3. Select Zones in the drop down menu.

RELAY

Sr.ungs Selector

J5
- C + E AmyDisarm
UL L) D14 RELAY ones

Cameras
[ [ [ AN N Sensor Add/Remove Functions

= 7 2 ENE=
= = Learn Cancel
|

Users

Select Zone to Configure:

1"
GE%%%?%Z% = — ra—

4. Select the zone number you want to configure:
! | ENROLL

N

The relay is connected to output terminal J6 with Normally
Open and Normally Closed connections for your convenience.

D14 is a red LED that lights up when the relay is energized.
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Settings Selector
Logout
Arm/Disarm
Save
Zones
Cameras .
Sensor Add/Remove Functions
History
Cancel
Users

5. Check the Serial Number is blank or zero. An existing
number indicates a wireless device is currently
programmed for this zone number.

6. Click Learn:

xGer
Settings Selector
Logout
Arm/Disarm m
Zones
Cameras .
Remove Functions
History
Users

7. “Learn Mode Active” will appear. Trigger your wireless
device. Refer to the installation manual of the wireless
device if you need assistance.

x(en
Settings Select:
Logout
Arm/Disarm m
Zones
Cameras Sensor Add/Remove Functions
History
Users
Learn Mode RActive
Advanced

8. “New Device Found” will appear and the Serial Number
field will contain your wireless device details:
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9.

Adding Keyfobs
1.
2.

Logout
Arm/Disarm
Zones
Cameras
History
Users

Advanced

Settings Selector

Zones A

Sensor Add/Remove Functions

Select Zone to Configure:

Zone Name

Zone Type

[3 Entry Exit Delay 1

Zone Options

| 1 Bypass

Area Group

[ 1 Partition 1

Serial Number

[pAnaLAD

Program other settings on this screen as required.
10. Click Save.

Log in to the xGen control panel.

Click Settings.

Select Keyfobs in the drop down menu.

Logout
Armv/Disarm
Zones
Cameras
History
Users

Advanced

Click Learn:

Logout
Arm/Disarm
Zones
Cameras
History
Users

Advanced

£ «ttings Selector

Sensor Add/Remove Functions

m

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob ~

Settings Selector

gcmove Functions

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob ~
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5. Press and hold the Arm and Disarm buttons
simultaneously for 2 seconds. This will send a tamper
message to the receiver.

6. “New Device Found” will appear and the Serial Number
field will contain your wireless device details:

Xser

Settings Selector

Logout

Arm/Disarm m
Zones

Cameras

Sensor Add/Remove Functions
- m
Users

Advanced

Hew Device Found.
Click Save to Store New Device

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob ~
User

| Use FOB Number as Standard User v|
Police
Mo Siren on Police
Auxiliary

ood

Serial Number

7. Assign the keyfob to a user by selecting the user name in
the drop down. When the keyfob buttons are pressed, the
user’s permissions will be checked and the user number
will be reported.

e

X=en

Settings Selector
Logout
Arm/Disarm
Save
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

HNew Device Found.
Settings Click Save to Store New Device
Advanced

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob ~

Use EQS ———— aplcer [
3 Use FOB Mumber as Standard User
[A6F (1) User 1
Auyl (2) User 2

(256 installer
Scere

User

If the keyfob is not assigned a user, then it will be given
Standard User permissions and have access to arm and

8.

Select the buttons to enable:

Pressing the Arm and Disarm buttons simultaneously can
send a Police event “Silent Codepad Alarm”.

Pressing the Scene (lightbulb icon) and Stay (*) buttons on
a 4-button keyfob can send an Auxiliary event “Codepad
Auxiliary Alarm”.

XGer

Settings Selector
Logout
Arm/Disarm m
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

Hew Device Found.
Seftings Click Save to Store New Device
Advanced

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob

User

No Siren on Police
Auxiliary

If the user desires automation control when the Scene
button (lightbulb icon) is pressed, select the Scene to
trigger from the drop down menu:

Settings Selector
Logout

Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History
Remove

Users
193 KeyFob ~
User
| Use FOB Number as Standard User V|
Police |
No Siren on Police [l
Auxiliary O

Scene

[disabled ||
K

Serial Number disabled

EacAsa |1 Scene
2 Scene
3 Scene
4 Scene

disarm area 1. The keyfob number will be reported when it Removi ng Wireless Devices

is used. 1. Log in to the xGen control panel.
2. Click Settings.
3. Select Zones in the drop down menu.
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Settino= ¢-'-

Zones b

Logout

Arm/Disarm
Save

Zones

Cameras - i
Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

Arimme

Select Zone to Configure:

4. Select the zone number you want to remove:

Settings Selector

Arm/Disarm

Zones m

Cameras

Logout

Sensor Add/Remove Functions

History
Remove

Users

Advanced

Zone Type

[ 6 nstant ]
Zone Options
Area Group

[ 1 Partition 1 ]
Serial Number
A2B019

Tramannr A

5. Click Remove then OK to confirm.

6. Click Save.

Completing Installation
1. Re-install the front rubber tamper button if it was removed.

2. Re-install the front plastic housing and tighten the bottom
screw.

Specifications

-34° t0 60°C
(=30° to 120°F)

up to 90% noncondensing

Storage temperature

Relative humidity

Regulatory information

Manufacturer Placed on the market by:

UTC Fire & Security Americas Corporation, Inc.
3211 Progress Drive, Lincolnton, NC, 28092, USA
Authorized EU manufacturing representative:
UTC Fire & Security B.V.

Kelvinstraat 7, 6003 DH Weert, Netherlands

Certification c €

Warnings and
Disclaimers

These products are intended for sale to, and
installation by, an experienced security
professional. UTC Fire & Security cannot provide
any assurance that any person or entity buying its
products, including any “authorized dealer,” is
properly trained or experienced to correctly install
security related products.

For more information on product warnings, refer
to firesecurityproducts.com/policy/product-
warning/ or scan the code.

European Union
directives

UTC Fire & Security hereby declares that this
device is in compliance with the applicable
requirements and provisions of all applicable rules
and regulations, including but not limited to the
Directive 2014/53/EU. For more information see:
www.utcfssecurityproducts.eu

2012/19/EU (WEEE directive): Products marked
with this symbol cannot be disposed of as
unsorted municipal waste in the European Union.
For proper recycling, return this product to your
local supplier upon the purchase of equivalent
new equipment, or dispose of it at designated
collection points. For more information see:
www.utcfssecurityproducts.eu/recycle/

Compatibility xGen control panels
Wireless operating 433.65 MHz
frequency

Maximum power output 1 dBm

Required Power 12.0 VDC (provided by panel)
50 mA maximum

433-63 All devices, 433-80plus PIR and
Door Window Switch

Current Draw

Supported Wireless
Devices

Dimensions (H x W x D) 155 mm x 95 mm x 68 mm
0° to 49°C
(32° to 120°F)

Operating temperature

6/54

Contact information

www.utcfireandsecurity.com or www.interlogix.com

Customer support

For customer support, see www.utcfssecurityproducts.eu

EL: Odnyieg Eykataotaong

20voyn TTpoiodvTog

To NXG-433 emiTpéTTel TNV TTPOCOAKN ACUPUATWY CUCKEUWY
oe éva ouoTnua xGen. O1 GUOKEUEG aUTEG TTEPIAaPBAvouv
acUPHPATOUG TTOUTTOUG E EVOWUATWHEVN ETTAQN, ACUPPATOUG
aI00NTAPES Kivnong, €10080UG YEVIKAG XPONG Kal UTTPEAOK. To
MovTéAo TTivaka eAéyxou xGen TTou XpnOIUOTIOIEITE Ba
KaBopioel Tov apiBPo Tw acUPUOTWY CWVWV Kal UTTPEAGK TTOU
MTTOPOUV Va TTPOCTEBOUV.

O d¢kTng eival éva autoTeAEG TTAAOTIKOG TTEPIBANUA Kal
ouvdEeTal pe évav TTivaka eAéyxou xGen Jéow TOU TUTTIKOU
d1auAou 4 KaAwdiwv.
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O1 TpooBeTEG AciToupyieg TrepIAapBdavouv: 2 eigédoug {wvng, 1
€€000 PEAE, UTTPOCTIVO KAl TTICW TAUTTEP.

MposgidoTtroinon opiou pelaATOg
EA&yETe TIG aTTAITATEIG TOU POPTIOU 0OG TIPIV OTTO T oUvdean!

Aev uttdpyel TTPooTACIa ATTO UTTEPPOPTWAN YIa TO PEAE KATA
TNV TTapoxn yeiwong A Taong diauAou (BPaxUKUKAWUA PETAEU -
kai C, ] C kai +). Oa pétrel va dlac@alioTei 6T TO popTio 0ag
O¢ev uTTEpPaivel Ta ouvIoTWHEVA 6pla. Tuxov utTépRacn Twv
opiwv ptropei va TpokaAéoel BAGPRN oTo module kai va B€oel
Kivduvo nAekTpoTtrAngiag.

O1 mrivakeg xGen d10B€Touv TTpOCTACIa ATTO UTTEPPOPTWAN
PTC ka1 ytropoUv va atroouvdéouv Tov SiauAo yia Thv TTapoxn
TTPOCWPIVAG TTPOoaTaCiag. Av £xel evepyoTroindei, o Trivakag Ba
ava@épel «ZQAAPa uTTEPPOPTWONG» ] «YTTEPPOPTWON
ETTEKTAONGY.

KareuBuvTthpieg odnyieg yia Thv
gyKaTaoTaon
Katd Tnv eykatdoTaon Tou OEKTN:

*  Aognote diakevo 10 cm yUpw atrd OAEG TIG TTAEUPEG TOU
module yia KaAUTEPN Afjwn orfuaTog

*  Amo@uUyete TV eykatdoTaon Tavw 1 SiTTAa o€ PETAAANIKEG
ETTIPAVEIEG OTTWG EPUApPIa aPXEIOBETNONG Kal JETAAAIKG
poAd (Travtdoupia)

*  AmoguUyete TnV eykatdoTaon TTavw r SiTTAA € NAEKTPIKEG
OUOKEUEG, OTTWG Wuyeia, NAEKTPIKEG OKOUTTEG, KAIMATIOTIKG,
UTTOAOYIOTEG, TTAUVTHPIO KAl KIVNTHPES

*  AtTo@uUyeTe TTEPIOXES UYPEG KOl PE Uypacia OTTwG HEaa o€
MTTavIa Kal puxpd dwudTtia

EykatdoTaon Tou &&KTN

1. A@aipéoTe TO PTTPOCTIVO TTAACTIKO TTEPIBANUO
XaAapwvovTtag TNV Katw Bida. -

2. A@aipéoTe TTPOCEKTIKG TNV TTAAKETA KUKAWPATOG 1T TO
Triow TTAAOTIKO TrEPiBANua ECoVTag TIG TTAAIVEG
YAWTTIOEG. MpooéfTe Kal TOTTOBETAGTE OTNV AKpPN Toug dUOo
€AAOTIKOUG DIGKOTITEG TAUTTEP.
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3. TepdoTe 10 KAAWDIO dlaUAoU péoa aTrd pia aTTO TIG OTTEG
KaAwdiou.

4. BidwoTe 1o Tiow TTAACTIKG TTEPIBANUA o€ pIa oTaBEPn
em@aveia. O upnAoTepeg BEOEIG YEVIKA TTAPEXOUV
KaAUTEPN Afjyn CAPATOG.

O (O i ) O ™10
© OmHH-—-@
{ ) (< a
| |

Al g
i

5. EykataoTAoTe {avd TO TTIoW EAACTIKO KOUMTTI TAUTTEP, €AV
TO €ixaTe APAIPETEL.

6. EykaraotrioTte {avda Tnv TTAAKETO KUKAWHATOG OTO
TTAAOTIKO TTEPIBANUO TTPOCEXOVTAG WOTE VA TOTTOBETAOETE
TIG KEPAIEG OTNV ETTAVW BEan.

7. ZuvdioTe To KaAWdIO diavAou oTo J1 aTo NXG-433.
AvaTp£ETe 0TO £YXEIPIOIO 0dNYIWV TOU TTiVAKA EAEYXOU YIa
TIG ATTAITAOEIG TOU KaAwdiou.

8. Av armaiteital, ouveEéoTE TNV KaAwdiwaon {wvng Kal TNV
KaAwdiwon e€6dou oTa J3 kal J6 010 NXG-433. AvatpéfTe
oTNnV eVOTNTA «ZNUEiWoN yia TIG AsIToupyieg PEAEN
TTOPAKATW.

9. TomoBetroTe TN oUvdeon J2 TERM edv atraiteital.
AvaTtpé€te atov Odnyd EykatdoTtaong &
Mpoypapparniopou xGen.

10. EvepyotroijoTe TNV TpOo@od0a0ia TTPOG TOV TTivaKa EAEyXOU
Kal TTEPIPEVETE va OAOKANPWOEI N apxIKOTToinan Tou
Tivaka.

11. MiéoTe Tov AIOKOTITN £YYPOPAG aToV TTivaka xGen.

12. O1 Auxvieg aTOV BEKTN TTPETTEI VO QVABOUV WG €ENG:
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ANTENNA

O

TAMPER

E ANTENNA

J8
USB NAV
D9: POWER m
D& ERRCR
D763 BIT RELAY
» Dé: 80 PLUS 5
DATA  DATA —
T TERM TR R -C-
B 01 [ g EEEJEIREW

ARHAEREHE

Mivakag 1 — Auxvieg LED &ékTtn

Auxvia LED Meprypaen
D2 K&KKIv AvaBooBrvel KaTG TNV ATTOCTOAR
n 0edoUEVWYV OTOV TTIVOKA EAEYXOU
D4 Mpéawn AvaBo’anva K(']TC( Tr]v’ chrocho’)\r]
edopévwy aTTO TOV TTiVAKa EAEYXOU
D9 Mpdoivn AvdBel 6Tav n Tpopodoaia gival

D8 MopTokaAi

EVEPYOTTOINUEVN
2@AaAPa Aoyiopikou
AvapooBrAvel kata Tn Aqwn £yKupou

D7 Mmhe TTOKETOU aTTé oUOKeUn 63 bit

D6 Mpéan Ava['iocBr’]vs] KATG TN 'Ar’upr] £yKUpou
TrakéTou améd cuokeur| 80plus

D14 Kékkivn AvdBel 6Tav To peAE ival EvepyOTTOINUEVO
Mia TPITTAR avaAauTTr) avd SEUTEPOAETTTO

D15 Kékkivn onuaivel 11 7o module dev £Xel eyypaEi,

EVW N Mia avoAauTrr) avd SEUTEPOAETTTO
onpaivel 61l To module £xel eyypagei

Mpoypappatiopédg cuokeung NXG-433

O mpoypappaTiopdg diegdyetal HECW TOU TTIVAKA EAEYXOU

xGen.

1. ZuvdebBeite atov TTivaka eAéyxou xGen.

2. Kavte KAIK oT0 N0 TTPOXWPNPEVOUG — ZUCKEUEG —
2UoKeuég ZuoTApaTog — ETTékTaon Zwvng.

3.  EmA&ETe TOov apiBud NG cuokeung NXG-433 atrd 1o
QAvVATITUOOONEVO TTAQICIO:
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Configuration Server

Logout
Arm‘:Disarm m n m m
- m m m
Cameras
History

\Devices\System Devices\Zone Exp\Device
Users
Settings

Expander Details
Output Program
Zone Start and End
Expander Options

Kavte KAk 1o Expander Name (Ovopa ETrékTaong) yia
va opioeTe To Ovoua Tou module. H TrpogtmAoyn givai
«Wireless Expander» (AcUppatn Etrékraon).

EmA&éCTE Save (ATToBrikeuan) yia va atroBnKeUOETE TIG
alAayég.

Kavte KAIK oTnv €tmAoyn Back (Miow).

Kavte KAIK 010 Zone Start and End (Apxn kai T€Aog {wvng)
yla va opiceTe Toug aplBuolg KOAWSIWPEVWY Jwvwv, eV
TPOKEITAI VO XpnaiuoTToinBouv. Av opioTolv aTo 0, oI
KaAwdIwpéveg {wveg Ba atrevepyoTToinBouv.

EmA£gTe Save (ATToBrikeuan) yia va atroBnKeUOETE TIG
alAayég.

Kavte KNIk oTnv €tmAoyn Back (Miow).

Kavte KAk otnv Aoy} Expander Options (EtiAoyég
EmékTaong).

Av atraitouvrtal kal Ta 800 TAPTTEP, ETTIAECTE Tamper
Enable. (Evepyotroinon MapaBiaong).

Configuration Server

Logout

Arm/Disarm
- m m m
Cameras
History

\Devices\System Devices\Zone
Users Expanders\iZone Exp Number\Expander
Settings 1 Zone Expanders ¥

Tamper Enable
Output Enable

Av amraiteital n £€§0dog, emAEETE Output Enable
(Evepyotroinon Eodou).

EmA£gTe Save (ATToBrikeuan) yia va atroBnKeUOETE TIG
alAayég.

Av atraiteital n €§odog, kavte KAIK 010 Output Program
(MpoypappaTiopdg EEGO0U) Kal eTTIAEETE TNV EVEPYEIQ TTOU
Ba diegayeTal. H £€€0d0g Ba evepyoTroigital 6Tav 1I0XUEl N
EVEPYEIQ.

EmA£gTe Save (ATToBrikeuan) yia va atroBnKeUOETE TIG
ahAayég.
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Znueiwon yio To TAUTTEP

AUO0 eAOCTIKG KOUWTTIA TTIEONG TTOPEXOUV TAUTTEP UTTPOCTIVOU
TEPIBAAMATOG Kal TTIoW TOiXOU.

MNa va atraAeiyere pia katdotaon Tautep ETékTaong, kai ol
U0 €icodOoI TAPTTEP TTPETTEI VA EiVOl OPPAYIOCPEVEG. TO
TTEPiBANMa TTPETTEl va TOTTOBETNOEI 0TABEPE TTAVW O€ PIa
ETTITTEDN ETTIPAVEIQ PE TO KAAUPUA KAEIOTO.

Av pia o116 TI¢ U0 €10000UG TAUTTEP €ival avoixTr, TOTE Ba
TTapouciaoTei katdoTtaon Tautep EmékTaong.
Znpeiwon yia Tig AsiToupyieg peAE

O 6¢kTnG S100€TEl Eva POVOTTOAIKO peAE BUO KaTeuBUVoEWY
(SPDT) Moperg C.

RELAY

JS

- C +
R pi4] RELAY
I

D15

Wgﬁ:\:v—:

S

To peAé ouvdéeTal aTov aKpodEKTN 660U J6 pE ouvdETElg
Kavoviké avoixté kal Kavovikd KAEIoTO yia T SIEUKOAUVONR
aag.

To D14 ival pia kdkkivn Auxvia LED 1Tou avdpel 6Tav 10 peAé
€ival EVvEPYOTTOINUEVO.

To peAé gival duvatd va dlapopPwbei oe 3 dIOPOPETIKEG
AgIToupyieg WOTE va UTTOOTNPIZEl SIOPOPETIKESG EQAPUOYEG.
XpnoipoTtroifoTe Tov BpaxUKUKAWTHAPa aTo J5 yia va eTTIAEEETE
TN AgiToupyia TTou gival KATAAANAN yia TIG ATTAITACEIG 0OG.

BpaxUKUuKAwT ‘E€odo0¢g J6
NC
Taon diatAouO c
Koivé CO O C

GND -O

NO

H trpoetiAoyn gival Xwpig BpaxukukAwTHpa pe peAE 0Tn BEon
NC

Xwpig BpaxUKUKAWTAPO

MepiBAnua ENPNG ETTAQPNG TTOU TTAPEXETAI OTOV OKPOOEKTN
€€6dou. Méyioto goptio 30 VAC oto 1 A4 30 VDC o101 A.
BpaxukukAwTApag peTagu - kai C

eiwon diaUuAou TTou TTapEXETAI OTOV OKPOBEKTN £§0dou aTa 0
V 1utmikd. Mnv utrepBaiveTE TIG OVOUAOTIKEG TIUEG TOU PEAE TTOU
eival péyioto @oprtio 30 VAC oto 1 A 30 VDC o100 1 A.
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BpaxukukAwTpag peTagu C kai +

Tdaaon dIaUAOU TTOU TTAPEXETAI OTOV AKPOOEKTN €600V OTa 12-
13 VDC Tutikd. To péyioTto gopTio ata 12 V gival To OAIKO
peupa Tou Trivaka 700 mA, To otroio TrepiAauBavel OAa Ta
ouvdedepéva TTANKTPOASYIa Kal dopoaTolxeia eTTékTaong. Na
pN yiveTal uTrépRaon TwY OVOPACTIKWY TIHWY TOU PEAE.

MpooBnkn aoUPNATWY CUCKEUWYV
1. XuvdeBeite aTov Tivaka eAéyxou xGen.
2. Kdavre KAk aTnv emmAoyr PuBpioeig.

3. EmAégre Zwveg oTo avaTITUOTOUEVO PEVOU.

Sr’ungs Selector
Logout

Arm/Disarm

Zones

Cameras f i
Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

Select Zone to Configure:

b rmm _1 Zaone ~

4. EmAEETE TOV apIBUo Cuvng TTou BEAETE va SIOUOPPWOETE:

Settings Selector

T m
Zones

Cameras

Logout

Sensor Add/Remove Functions

History
Cancel

Users

GE\ECTIZOHE to Configure >
Arrmmrad : =

5.  EAéyEre 61 0 ocIpiakdg apiBudg gival kevog f undév. Av
UTTAPXEl KATTOI0G apIBUOG, onuaivel Tl Jia acUpUaTn
OUOKEUN €£X€1 AON TTPOYPOUUATIOTE yia auTdv Tov apiBuod
qwvng.

6. Kavte KAIK oTnv €mmAoyr] EKuddnon:

Settings Selector

Zones b

Logout

ArmvDisarm

Zones

Cameras

History

Sepgs g cmove Functions
‘ Learn I Cancel
~—

Users
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7. ©a ep@avioTei To «/AeIToupyia eKuABNoNg evepyn».
EvepyoTtroifoTe Tnv aoUpuaTn CUOKEUR 00G. AvaTpESTe
aTO EYXEIPIBIO EYKATAOTAONG TNG AOUPHPATNG CUCKEUNG,
€dv XpeldleoTe BonBeia.

Settir - . ceiecun

o
obs v
xGen Arm/Disarm
Save
Zones
Settings Selector cameras Sensor Add/Remove Functions
Logout History
Z Learn
Arm/Disarm m Users
Zones Select Keyfob to Configure:
Cameras Sensor Add/Remove Functions Advanced
History " nce 4. Kavte KAIK aTnv etmAoyr] Ekpadnon:
Users
Learn Mode RActive =
Activate Learn Buttan xGer
Advanced
. . : : . Settings Selector
8. Oa gy@aviaTei To Privuda « EVToTTioTnKe véa GUOKEUN» Kal Logout
oTo edio ZeIpIakdg apiBudg Ba avagépovTal ol .
z ” , myDisarm
AETITOWEPEIEC TNC AOUPUATNG CUGKEURS 0UC: m
Zones
xen Cameras
History

Users

Settings Selector

Zones A

= m -
Zones 5.

MatAoTe kKal KpATAGTE TTATNPEVA TA KOUPTTIA OTTAIoNG-
Cameras o . AQOTTAIONG TAUTOXPOVA YIa 2 BEUTEPOAETTTA. AUTO OTEAVEI
ensor AddiRemove Functions éva Privupa TrapaBiaong atov SEKTN.

Logout

Settings Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob ~

History
! 6. Oa euavioTei To Prvupa «EvroTrioTnke véa ouokeur» Kal
Sers , . . z
New Device Found. aTo 1edio Zeipiakdg apiBuodg Ba avagépovtal ol
SLCk Save te Store New D AeTITOPEPEIEG TNG ACUPUATNG OUCKEUNRG OAG:
Advanced
Select Zone to Configure: xGer
Zone Name
Zone Type Settings Selector
[3 Entry Exit Delay 1 ~ Logout
Zone Options Arm/Disarm
Area Group Zones
[ 1 Partition 1 ~]
Serial Number cameras Sensor Add/Remove Functions
[pAnaLAD |
9. TMpoypaupatiote AAAEG pubuicelg o€ auTh TNV 006vn 6TTWG Users
” HNew Device Found.
G‘ITC(ITEITGI. Click Save to Store New Dewvice
10. Kavre kAIk otnv emmiAoyr) Save (AtroBrikeuon). Advanced ——
Select Keyfob to Configure:
A A User
n pooen Krl IJ.ITpaAOK |Use FOB Number as Standard User v|
. . . Poll O
1. Xuvdebeite oTov Trivaka eAéyxou xGen. o o polce 0
O

2. Kavte KAk oTnv emAoyn PuBuioeig. L

3. EmA&gTe Keyfobs (M1rpeAdk) 0TO avamTuooOuEVO PevoU.

Serial Number

7. ExxwpnoTe éva PTrpeAOK o€ évav XpAOTn €TTIAEyoVTOG TO
évoua xproTn atnv avatmruoaouevn Aiota. Otav
TTaTNBO0UV T KOUUTTIA PTTPEASK, Ta JIKAIWUOTA XProTn Ba
eAeyxBouv kai o aplBudg xpnoTn Ba avagepbei.

10/54 P/IN 466-2948 « REV A + ISS 14DEC17



9.

Settings Selector
Logout

Arm/Disarm

Save
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

HNew Device Found.
Settings Click Save to Store New Device

Advanced

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob ~
User

| Use FOB Mumber as Standard User |V|
Polil Use FOB Mumber as Standard User

No §
Auyl (2) User 2 0
Scer ‘[556) installer

disabled -

Serial Number
[oFFeD24 |

Av 1o PTTPEAOK OV eKXwpNOEei a€ xproTn, ToTE Ba TOU
00000V TUTTIKG BIKAIWPATA XPAOTN Kal TTpéofacn o€
O1TAIoN KAl a@oTTAIon TNG TrePIoXNG 1. O apIBpdg uTTPeAOGK
Ba avagpepOei 6Tav XpNoIPOTTOINOEI.

EmAECTE T KOUPTTIA VIO EVEPYOTTOINDN:

Av TTaTACETE TAUTOXPOVA Ta KOUPTTIG OTTAIoNng Kal
A@oOTTAIoNG, Ba aTaAei évag «ZIWTTNAGG Zuvayepudg
MAnKTpOAGyIoU» ACTuvOpiaG.

Av TTOTAOETE TA KOUNTTIA ZKNVIKO (E£IKOVISIO AQUTTTHPA) Kal
Stay (*) o€ éva puTpeAdK 4 KouuTTILv, Ba OoTaAEi évag
«BondnTikég Zuvayeppudg MAnKTpoAdylou» laTpikAg
BonBeiag.

Settings Selector
Logout
Arm/Disarm m
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Learn

Users

Hew Device Found.
Settings Click Save to Store New Device

Advanced

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob

No Siren on Police
Auxiliary

Av 0 xproTng emOupei autduaTto £Aeyxo OTav TTaTIETal TO
KOUTTT ZKNVIKO (EIKOVIdI0 AAuTITAPQ), ETTIAECTE TO ZKNVIKO
YIO EVEPYOTTOINGT OTTO TO AVOTITUGOOUEVO PEVOU:
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Settings Selector

Logout

= m
Zones

Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Remove

Users

Select Keyfob to Configure:

Advanced
User
| Use FOB Number as Standard User V|
Police |
No Siren on Police [l
Auxiliary O
Scene

EacAsa |1 Scene

2 Scene
3 Scene
4 Scene

Katdpynon acUpuaTWV CUCKEUWYV

1.
2.

2uvdeBeite oTov TTivaka eAéyxou xGen.
Kavte KAk oTnv €mAoyn PuBpioeig.

EmA&ETE ZWveg O0TO avaTITUOGOUEVO PEVOU.

&~ .ungs Selector

Logout
Arm/Disarm
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users
Select Zone to Configure:
R

EmAEETE TOV apIBUO Cwvng TTOou BEAETE va KOTAPYNOETE:

xGen

Settings Selector
Logout
Arm/Disarm
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Remove

Users
SEIECtzon it Jure.
10 Wireless ITI Sensor ~
Advanced

Zone Rame

eless ITI Sensor
Zone Type

[ mstant |
Zone Options

1 Bypass hd
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5. Kdavte kAik ato Remove (Katdpynon) kai yetd ato OK yia
empBeRaiwon.

6. Kavte KAIK oTnv €TmIAoyr Save (AmmoBrikeuon).

OAokARpwWON TG EYKATAOTAONG

1. EykartaotioTe Eavd 10 PTTPOCTIVO EAACTIKO KOUUTT
TATTEP, €AV TO €iXATE APAIPETEL.

2.  EykaraoTtAoTe Eavd TO PTTPOCTIVO TTAACTIKO TTEPIBANUA Kal
oQicTe TNV KaTW Bida.

Mpodiaypagég

>upBatotnTa Mivakeg eAéyyxou xGen
SuxvoTnTa AcUpuaTnNG 433,65 MHz
AgiToupyiag

MéyioTn 10xUg €§6d0u 1dBm

ATmraitoUpevn 10XUG 12,0 VDC (Tmapoxr atré Tov Tivaka)

Atroppoenan peupatog 50 mA KaTd PEyIoTo

‘OAeg o1 ouokeuég 433-63, 433-80plus PIR
kai Moptrég Mapabupou /MépTag

YT1rooTnpI{OuEVEG
aoUPUOTEG OUOKEUEG

Aiaatdoeig (Y x M x B) 155 mm x 95 mm x 68 mm

O¢gppokpaacia 0° éwg 49°C
AgiToupyiag (32° éwg 120°F)
O¢eppokpaaia eUAagNG -34° ¢wg 60°C

(-30° £wc 120°F)

ZXETIKN uypaacia Ewg 90% xwpig cuptrUkvwaon

KavovioTiKEG TTAnpo@opiEg

KataokeuaoTng KukAog@opnae atnv ayopd amd Tnv:
UTC Fire & Security Americas Corporation, Inc.

3211 Progress Drive, Lincolnton, NC, 28092, USA

E¢ouaiodoTtnuévog avTITpdoWITTOG KATAOKEUNG
omv EE:

UTC Fire & Security B.V.

Kelvinstraat 7, 6003 DH Weert, Netherlands

4

Ta mpoiévTta autd TTpoopidovTal yia TTWwANGN Kal
EYKOTAOTAON OTTO EUTTEIPO ETTAYYEAUATIQ ZUOT.
ao@aheiag. H UTC Fire & Security dev ptropei va
TTapdoxel Kapia eyyunan OTI OTTOI0dNTTOTE
TIPOGOWTTO ) OVTATNTA TTOU ayopddel Ta TTpoidvTa
NG, CUUTTEPIAGKBAVOUEVOU OTTOIOUDATIOTE
"e€oua10d0TnNUEVOU aVTITTPOCWTTOU", gival
KOTAAANAQ EKTTAIBEUPEVO 1) EPTTEIPO YIA T CWOTH
EYKATAOTAON TTPOIOVTWY TTOU OXETICOVTAI PE TNV
ao@dAcia. MNa TEPICCOTEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKA
UE TIG TTPOEIBOTTOINCEIG TTPOIOVTWYV, AVATPEETE OTO
www.utcfssecurityproducts.eu/productwarning/ i
OapwaTE TOV KWOIKA.

MoTotroinon

MpoeidoTtroinoeig
Kal ATTOTTOINOEIG
EuBuvwv

EupwTraikég
odnyieg

H UTC Fire & Security dnAwvel 6Tl n CUOKEUR
QUTH) CUUUOP@UWVETAI UE TIG IOXUOUTEG OTTAITAOEIG
Kal BIaTAEEIG OAWY TWV EQAPUOOTEWV KAVOVWV
KOl KAVOVIOUWY, CUUTTEPIAAUBaVOUEVWY, OAND
XWpIG TTepIopiopoug, TnG odnyiag 2014/53 / EE.
Mo TepIo0OTEPEG TTANPOPOPIES, ETTIOKEPTEITE TNV
10TooeAida: https://www.utcfssecurityproducts.eu/
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2012/19/EE (Odnyia AHHE): Ta trpoiévTa 1Tou
@€pouv auTo To gUUBOAO pTTOopOUV Va
ATTOPPITITOVTAI WG adIaXWPICTA SNUOTIKA
améBAnTa otnv EupwTraikni ‘Evwaon. MNa ocwoTn
avaKUKAWGN, ETTIOTPEYTE AQUTO TO TIPOIGV OTOV
TOTTIKO TTPOUNBEUTA Gag KATA TNV ayopd
avTioToIXOU VEOU €EOTTAIOUOU 1 ATTOPPIYTE TO O€
KaBopiopéva anueia cuAoyng. MNa TTeEPIocTOTEPES
TIANPOYOPIES, ETTIOKEPOEITE TNV 1I0TOCEAIDQ
www.utcfssecurityproducts.eu/recycle/.

NMAnpo@opieg emTiKoIVWViag

www.utcfireandsecurity.com rj} www.interlogix.com

YmrooTtpién meAartwv

MNa utrooTAPIEN TTEAQTWY, ETTIOKEPBEITE TNV IGTOTEAIDT
www.utcfssecurityproducts.eu

ES: Hoja de instalacion

Resumen del producto

El NXG-433 permite afadir dispositivos inalambricos a un
sistema xGen. Estos dispositivos incluyen contactos
magnéticos inalambricos, sensores de movimiento
inalambricos, transmisores universales y mandos. El modelo
de la central de control xGen que esté utilizando determinara
el numero de zonas inalambricas y los mandos que se pueden
afiadir.

El receptor esta dentro de una carcasa de plastico
independiente que se conecta a una central xGen mediante el
bus de 4 cables estandar.

Las funciones adicionales incluyen: 2 entradas de zona, 1
salida de relé y un tamper frontal y trasero.

Aviso de limite de corriente

Compruebe los requisitos de corriente de la carga antes de
realizar ninguna conexion.

El relé no tiene proteccion de sobrecorriente cuando se
conecta a tierra 0 a voltaje (puente entre -y C, o entre C y +).
Asegurese que la carga no excede los limites recomendados.
Si se exceden los limites, se puede dafar el médulo y se
puede dar lugar a riesgos eléctricos.

Las centrales xGen si tienen proteccion de sobrecorriente PTC
en el bus y pueden desconectarlo para proporcionar
proteccion temporal. Cuando se activa, la central muestra el
mensaje Fallo de sobrecorriente o Sobrecorriente en el
expansor.

Instrucciones para la instalacion
A la hora de instalar el receptor:

+ Deje 10 cm de espacio libre en todos los lados alrededor
del mddulo para que la recepcién de la sefial sea mejor.
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Evite instalarlo encima o cerca de superficies de metal,
como un archivador o persianas metalicas.

Evite instalarlo encima o cerca de dispositivos eléctricos,
como refrigeradores, aspiradoras, aparatos de aire
acondicionado, ordenadores, lavadoras y motores.

Evite las zonas hiumedas como el interior de cuartos de
bafio y salas de refrigeracion.

Instalacién del receptor

Retire la carcasa de plastico delantera aflojando el tornillo
inferior.

Retire con cuidado la placa de la carcasa de plastico
trasera apretando las pestafias laterales. Tenga cuidado
de apartar los dos interruptores de tamper de goma.

5

Pase el cable del bus por uno de los agujeros para cables.

Atornille la carcasa de pléastico trasera a una superficie
fija. Normalmente, cuanto mas alta sea la posicién, mejor
sera la recepcion de la sefal.
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11.
12.

S (O] wilo O ™10
9 Dm0
a

Vuelva a colocar el botén de tamper de goma trasero en
el caso de que se haya retirado de su sitio.

Vuelva a colocar la placa en la carcasa de plastico con
cuidado de colocar las antenas en la posicidén superior.

Conecte el cable de bus a J1 en el NXG-433. Consulte el
manual de instalacion de la central para obtener
informacién acerca de los requisitos de los cables.

En caso necesario, conecte el cableado de zonay el
cableado de salida a J3 y J6 en el NXG-433. Consulte
"Nota sobre modos de relé" a continuacion.

Si es necesario, configure el vinculo J2 TERM. Consulte
la Guia de instalacion y programacion del xGen.

. Active la alimentacion de la central y espere a que la

central termine la inicializacion.
Pulse el interruptor de registro en la central xGen.

Las luces del receptor deberian iluminarse segun se
indica:

ANTENNA

ANTENNA E‘

O

TAMPER

- C

J8
USB NAV,

D9 POWER |H

D& ERRCR

D783 BIT RELAY

D6 B0 PLUS 5
DATA DATA
“ TQEM ™ RX

-+
Rrranp . RELAY

gl

ZONE 1
oM

=
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Tabla 2 — Indicadores LED del receptor

LED Descripcion
. Parpadea cuando se envian datos al
D2 rojo
panel de control.
D4 verde Parpadea cuando se reciben datos de la
central.
Se enciende cuando esta conectada la
D9 verde - Iy
alimentacion.
D8 naranja Error de software.
Parpadea cuando se ha recibido un
D7 azul paquete valido de un dispositivo de 63
bits.
Parpadea cuando se ha recibido un
D6 verde . . I,
paquete valido de un dispositivo 80plus.
D14 rojo Se enciende cuando el relé esta activado.
Parpadea tres veces cada segundo para
D15 rojo indicar que el médulo no esta registrado;

parpadea una vez por segundo para
indicar que el médulo esta registrado.

Programacion del dispositivo NXG-433
La programacion se realiza mediante la central xGen.
1. Entre en programacion de la central xGen.

2. Haga clic en Avanzado — Dispositivos — Dispositivos del
sistema — Expansor de zona.

3. Seleccione el numero del dispositivo NXG-433 en el
cuadro desplegable:

Configuration Server
Logout

Zones
o \Devices\System Dewces‘-
Users Number
NaZone Exp )
1 Device UID (Serial)

Arm/Disarm

T
@
o
=1

Expander Mame
Expander Details

Output Program
Zone Start and End
Expander Options

4. Haga clic en Nombre de expansor para establecer un
nombre para el moédulo. El predeterminado es “Expansor
inalambrico”.

5. Haga clic en Guardar para guardar los cambios.
6. Haga clic en Atras.

7. Haga clic en Inicio y fin de zona para configurar el numero
de zonas cableadas en el caso de que se vayan a utilizar.
Si se establece en 0, se deshabilitaran las zonas
cableadas.

8. Haga clic en Guardar para guardar los cambios.

9. Haga clic en Atras.

14 /54

10. Haga clic en Opciones de expansor.

11. Sise requieren ambos tampers, seleccione Activar
tamper.

Configuration Server
Logout

- m m M
Cameras

History

Arm/Disarm

\Devices\System Devices\Zone

Users, Expan nder
Options
Settings 1 Zone Expanders ¥

Output Enable

12. Sise requiere la salida, seleccione Activar salida.

13. Haga clic en Guardar para guardar los cambios.

14. Si se requiere la salida, haga clic en Programacién de
salida y seleccione la accion precedente. La salida se
activara cuando se dé la condicion de la accion.

15. Haga clic en Guardar para guardar los cambios.

Nota acerca del tamper

Dos botones de pulsacién de goma proporcionan las funciones
de tamper de la carcasa frontal y la pared posterior.

Para borrar una condicion de Tamper de expansor, se deben
sellar ambas entradas de tamper. El armario debe montarse
firmemente en una superficie plana con la tapa cerrada.

Si se abre cualquiera de las entradas de tamper, se da una
condicion de Tamper de expansor.
Nota acerca de los modos de relé

El receptor cuenta con un relé unipolar de doble tiro (SPDT) de
formato C.

RELAY

SEIEh

ENROLL
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El relé esta conectado al terminal de salida J6 con conexiones

normalmente abiertas (NO) y normalmente cerradas (NC)
segun convenga.

D14 es un indicador LED rojo que se ilumina cuando el relé
recibe alimentacion eléctrica.

El relé se puede configurar en 3 modos diferentes para
adaptarse a diferentes aplicaciones. Utilice el puente de J5
para seleccionar el modo que mejor convenga a sus
requisitos.

Puente J5 Salida J6
NC
Voltaje de busQO c
Comun CO O C
GND -O O—
NO

La posicion predeterminada es sin puente con relé en NC.

Sin puente

Contacto en seco proporcionado para terminal de salida.
Cargamaximade 30V CAa1Ao030VCCa1A.
Puente entre -y C

Conexion de tierra de bus proporcionada para terminal de
salida a 0 V habitualmente. No se debe exceder el valor

nominal del relé, que es una carga maximade 30 VCAa1Ao

30vCCalA.

Puente entreCy +

Voltaje de bus proporcionado para terminal de salida a 0 V

habitualmente. La carga maxima a 12 V es la corriente total de
la central de 700 mA,; esto incluye todos los teclados de cédigo

y los médulos de expansion conectados. No se debe superar
el valor nominal del relé.

Anadir dispositivos inalambricos
1. Entre en programacion de la central xGen.
2. Haga clic en Ajustes.

3. Seleccione Zonas en el menu desplegable.

Sef..ys Selector

Logout

Arm/Disarm

Zones

Cameras
Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

Select Zone to Configure:
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4.

7.

Seleccione el numero de zonas que quiera configurar:

Settings Selector

Logout

Arm/Disarm

Zones

C
ameras Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

€ to Configure

......

Compruebe que el nimero de serie esta en blanco o es
cero. Si existe un numero, esto indica que un dispositivo
inalambrico esta actualmente programado para este
numero de zonas.

Haga clic en Memorizar:

Settings Selector
Logout
Arm/Disarm m

Sensor Add/Remove Funclions

History
Learn Cancel
Users

Aparecera “Modo de aprendizaje activo”. Active su
dispositivo inaldmbrico. Consulte el manual de instalacion
del dispositivo inalambrico si necesita ayuda.

Zones

Cameras

Settings Selector
Logout

Arm/Disarm

Sensor Add/Remove Functions

Zones

Cameras
History

Users

earn Mode Active
hctivate Learn Button

Aparecera el mensaje “Nuevo dispositivo encontrado” y en
el campo Numero de serie se podran ver los detalles del
dispositivo inalambrico:

Settings

Advanced
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10.

Logout
Arm/Disarm

Zones

Cameras
History

Users

Advanced

Select Zone to Configure:

Zone Name
\
Zone Type
[3 Entry Exit Delay 1 ~]
Zone Options
Area Group
|1 Fartition 1 V|

Serial Mumber

[oanaLAD

Programe otros ajustes en esta pantalla segun sea
necesario.

Haga clic en Guardar.

Anadir mandos

1. Entre en programacion de la central xGen.
2. Haga clic en Ajustes.
3. Seleccione Mandos en el menu desplegable.
xGer
f «ttings Selector
e
Arm/Disarm
Zones
Cameras Sensor Add/Remove Functions
Hist
Users
Select Keyfob to Configure:
Advanced
4. Haga clic en Memorizar:
(Gen
Seftings Selector
Logout
Arm/Disarm m
Zones
Cameras
History
Users
16 /54

Mantenga pulsados los botones de armado y desarmado
simultdneamente durante dos segundos. Se enviara un
mensaje de tamper al receptor.

Aparecera el mensaje “Nuevo dispositivo encontrado” y en
el campo Numero de serie se podran ver los detalles del
dispositivo inalambrico:

Settings Selector

Logout
[keyfobs ]
Arm/Disarm m
Zones
Cameras "
Sensor Add/Remove Functions
History
Users e —
New Device Found.
Click Save to Store New Device )
Advanced —
Select Keyfob to Configure:
195 KeyFob ~
User
| Use FOB Mumber as Standard User "l
Police O
No Siren on Police O
Auxiliary |
Scene
Mgabled ~
erial Number
[oFFeD24 ) B

Asigne el mando a un usuario seleccionando el nombre
de usuario en el menu desplegable. Cuando se pulsen los
botones del mando, se comprobaran los permisos del
usuario y se registrara el nimero del usuario.

xGen

Settings Select
Logout
Arm/Disarm m
Zones

Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

New Dewice Found.
Settings Click Save to Store Hew Device
Advanced

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob
User
Use FOB Number as Standard User |~

Lo S PTTTOTT a5 SLa e

_gi(1) User 1
Au (2) User 2
”[:256) installer

Poli

Sce

grial Number

Si el mando no esta asignado a un usuario, se le
concederan los permisos del usuario estandar y podra
armar y desarmar el area 1. El niumero de mando se
registrara cuando se utilice.

Seleccione los botones para la activacion:
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9.

Al pulsar los botones de armado y desarmado de forma
simultanea se puede enviar un evento para la policia con
el mensaje de “Alarma silenciosa de teclado de codigo”.

Al pulsar los botones Escena (icono de bombilla) y
Perimetral (*) en un mando de 4 botones, se puede enviar
un evento auxiliar con el mensaje “Alarma auxiliar de
teclado de codigo”.

y
|

L1

Settings Selector
Logout
Arm/Disarm m
Zones
Cameras .
Sensor Add/Remove Functions
History
Learn Cancel
Users
New Device Found.
Click Save to Store New Device
Advanced
Select Keyfob fo Configure:
195 KeyFob ~
User
| Use FOB Number as Standard User V|

Police

disabled
Serial Number

OFF6D24 4

Si el usuario desea el control automatico cuando al pulsar
el boton Escena (icono de la bombilla), seleccione la
escena que se va a activar en el menu desplegable:

Settings Selector

Logout
Arm/Disarm
Zones
Cameras
Sensor Add/Remove Functions
History
Remove
Users
Advanced 193 KeyFob
User
| Use FOB Number as Standard User V‘
Police O
No Siren on Police O
Auiliary O
Scene
-
[ ¥

disabled
Facaga | 1 Scene
2 Scene
3 Scene
4 Scene

FCrial Number

Eliminar dispositivos inalambricos

1.
2.
3.

Entre en programacion de la central xGen.
Haga clic en Ajustes.

Seleccione Zonas en el menu desplegable.
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Logout
Army/Disarm
Zones
Cameras
History

Users

Logout
Arm/Disarm
Zones
Cameras
History
Users

Advanced

Settings Selector

Sensor Add/Remove Functions

Select Zone to Configure:

Settings Selector

Zones i

Sensor Add/Remove Functions

Remove

6 Instant i
Zone Options

Area Group

[1 Partition 1 v]

Serial Number
IAZBO]Q

Tamnar A

5. Haga clic en Eliminar y, a continuacion, en el botén OK

para confirmar.

6. Haga clic en Guardar.

Finalizacion de la instalacion

1. Vuelva a colocar el botén de goma de tamper frontal en el
caso de que se haya retirado de su sitio.

2. Vuelva a colocar la carcasa de plastico delantera
apretando el tornillo inferior.

Especificaciones

Compatibilidad
Frecuencia via radio

Maxima potencia de
salida

Alimentacién necesaria

Consumo de corriente

Dispositivos
inalambricos
compatibles

Dimensiones (Al x An x
Pro)

Sistema de seguridad xGen
433,65 MHz
1dBm

12,0 V CC (suministrada mediante la
central)

Maximo de 50 mA

Todos los dispositivos 433-63, PIR 433-
80plus e interruptor de puertas y ventanas

155 mm x 95 mm x 68 mm
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Temperatura de 0°a49°C
funcionamiento (32°a 120 °F)
Temperatura de -34° a 60°C

almacenamiento (-30°a 120 °F)

Humedad relativa Hasta 90 % sin condensacion

Informacién normativa

Fabricante Distribuido en el mercado por:

UTC Fire & Security Americas Corporation, Inc.
3211 Progress Drive, Lincolnton, NC, 28092,
Estados Unidos

Representante del fabricante autorizado de la UE:
UTC Fire & Security B.V.

Kelvinstraat 7, 6003 DH Weert, Paises Bajos

Advertencias y
riesgos

Estos productos estan destinados a la venta e
instalacion por un profesional experimentado en
la Seguridad. UTC Fire & Security no puede
proporcionar ninguna garantia que cualquier
persona o entidad que compre estos productos,
incluyendo “Distribuidores autorizados”, este
adecuadamente capacitado o experimentado
para instalar correctamente productos
relacionados con la seguridad.

Para obtener mas informacion sobre advertencias
de productos consulte
firesecurityproducts.com/policy/product-warning/
o escanee el codigo.

Certificacion c €

Directivas de la
Unién Europea

UTC Fire & Security declara por este medio que
este dispositivo cumple los requisitos y
disposiciones aplicables de la Directiva
2014/30/EU y/o 2014/35/EU. Para mas
informacion consulte www.utcfireandsecurity.com
6 www.interlogix.com.

2012/19/EU (directiva WEEE): los productos
marcados con este simbolo no se pueden
desechar como residuos urbanos no clasificados
en la Union Europea. Para que se pueda realizar
un reciclaje adecuado, devuelva este producto a
su representante de ventas local al comprar un
equipo nuevo similar o deséchelo en los puntos
de recogida designados. Para obtener mas
informacién, consulte:
www.utcfssecurityproducts.eu/recycle/

Informacioén de contacto

www.utcfireandsecurity.com o www.interlogix.com

Servicio técnico

Para recibir asistencia técnica, consulte
www.utcfssecurityproducts.eu
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FR: Instructions d’installation

Apercu du produit

Le NXG-433 permet d’'ajouter des périphériques radio a un
systéme xGen. Ceux-ci comprennent les contacts d’ouverture
reed radio, les détecteurs de mouvement radio, les entrées
universelles et les télécommandes. Le modéle de centrale
xGen que vous utilisez déterminera le nombre de zones radio
et de télécommandes pouvant étre ajoutés.

Le récepteur se trouve dans un boitier plastique indépendant
et se connecte a une centrale xGen via le bus standard a 4 fils.

Fonctions supplémentaires : 2 entrées de zone, 1 relais de
sortie, sabotage avant et arriére.

Avertissement de limite de courant

Veérifiez les besoins en courant de votre charge avant de la
connecter !

Le relais n’est pas protégé contre la surintensité lorsqu'’il fournit
une masse ou une tension (cavalier entre - et C, ou entre C et
+). Vous devez vous assurer que votre charge ne dépasse pas
les limites recommandées. Un dépassement des limites peut
endommager le module et entrainer un danger électrique.

Les centrales xGen ont une protection PTC contre la
surcharge du bus et peuvent le déconnecter pour fournir une
protection temporaire. Si activé, votre centrale affichera le
message Surcharge ou Ext. Courant Excessif.

Instructions d’installation
Lors de l'installation du récepteur :

» Laisser un dégagement de 10 cm autour du module pour
une meilleure réception du signal

«  Eviter une installation sur des surfaces en métal ou &
proximité de celles-ci, telles que des armoires a classeurs
et des volets roulants en métal

«  Eviter une installation sur des appareils électriques ou &
proximité de ceux-ci, tels qu’un réfrigérateur, un
aspirateur, un climatiseur, un ordinateur, une machine a
laver et un moteur

«  Eviter les environnements humides tels que les salles de
bains et les chambres froides

Installation du récepteur

1. Retirez le capot en plastique en desserrant la vis
inférieure.
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en plastique en appuyant sur les languettes latérales.
Prenez soin de préserver les deux systémes
d’autoprotection en caoutchouc.

3. Faites passer le cable bus dans I'une des entrées de
cable.

Les positions en hauteur permettent généralement une
meilleure réception du signal.

5. Réinstallez le bouton du systéme d’autoprotection en
caoutchouc arriére s'il a été retiré.

en prenant soin de placer les antennes vers le haut.
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Retirez soigneusement le circuit imprimé du boitier arriére

Vissez le boitier arriére en plastique sur une surface fixe.

Réinstallez le circuit imprimé dans le boitier en plastique

10.

11.

12.

Connectez le cable bus au J1 sur le NXG-433. Reportez-
vous au manuel d’installation de la centrale pour les
exigences en matiére de cablage.

Si besoin, connectez les entrées de zone et la sortie aux
J3 et J6 du NXG-433. Reportez-vous a la rubrique
« Remarques sur les modes relais » ci-dessous.

Mettez J2 TERM si besoin. Reportez-vous au guide
d’installation et de programmation xGen.

Mettez la centrale sous tension et patientez pendant que
la centrale termine l'initialisation.

Appuyer sur le bouton S1 (enrdlement) pendant 3
secondes sur la centrale xGen.

Les leds du récepteur doivent s’allumer comme indiqué :

ANTENNA ANTENNA |:‘
TAMPER
J8
USB NAY
D% POWER ﬂ
D& ERROR
D763 BIT RELAY
1 D6 80 PLUS 5
DATA  DATA —
TJTERM X RX e
62| o] RSISnp4] RELAY
N
fa)
olo SISISHISIS) '
_ EMROLL

Tableau 2 — LED du récepteur

LED Description

D2 Rouge Clignote lors de I'envoi des données vers
la centrale

D4 Vert Cllgn_ote lors de la réception des données
depuis la centrale

D9 Vert S aII_ume lorsque le récepteur est sous
tension

D8 Orange Erreur logicielle
Clignote lorsqu’un paquet valide est

D7 Bleu ) PR .
transmis par un périphérique 63 bits
Clignote lorsqu’un paquet valide est

D6 Vert ) AN
transmis par un périphérique 80 Plus

D14 Rouge S’allume lorsque le relais est activé
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Clignote trois fois par seconde pour
indiquer que le module n’est pas enr6lé;
clignote une fois par seconde pour
indiquer que le module est enregistré

D15 Rouge

Programmation du périphérique NXG-433
La programmation est effectuée via la centrale xGen.
1. Connectez-vous a la centrale xGen via le serveur web.

2. Cliquez sur Avancé — Périphériques — Périphériques
systéme — Extension de zone.

3. Sélectionnez le numéro du périphérique NXG-433 a partir
de la liste déroulante :

Configuration Server
Logout
=

- m m m
Cameras

Arm/Disarm

Settings Device UID (5O
Expander Name

Qutput Program
Zone Start and End
Expander Options

4. Cliquez sur Nom de I'extension pour définir le nom du
module. La valeur par défaut est « Extension radio ».

5. Cliquez sur Enregistrer pour accepter les modifications
apportées.

6. Cliquez sur Retour.

7. Cliquez sur Début et fin de la zone pour définir le numéro
des zones filaires si elles sont utilisées. Si elles sont
définies sur 0, les zones filaires seront désactivées.

8. Cliquez sur Enregistrer pour accepter les modifications
apportées.

9. Cliquez sur Retour.
10. Cliquez sur Options de I'extension.

11. Siles deux autoprotections sont requises, sélectionnez
Autoprotection autorisée.

Configuration Server
Logout

- m m M
Cameras

History

Arm/Disarm

\Devices\System Devices\Zone

Users Expanders\Zone umber\Expander
Options:
Setings [1-7one Expanders +
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12. Sila sortie est requise, sélectionnez Sortie autorisée.

13. Cliquez sur Enregistrer pour accepter les modifications
apportées.

14. Sila sortie est requise, cliquez sur Programme de sortie et
sélectionnez I'action a exécuter. La sortie se déclenche
lorsque I'action se réalise.

15. Cliquez sur Enregistrer pour accepter les modifications
apportées.
Remarques sur I'autoprotection

Deux boutons poussoirs en caoutchouc fournissent une
autoprotection a I'ouverture et a I'arrachement.

Pour effacer la condition d’'une Autoprotection d’extension, les
deux entrées d’autoprotection doivent étre fermées. Le boitier
doit étre solidement fixé sur une surface plane et son
couvercle doit étre fermé.

Si 'une des entrées d’autoprotection est ouverte, une condition
d’autoprotection d’extension a lieu.
Remarques sur les modes relais

Le récepteur est doté d’un relais inverseur NO/NF.

RELAY

J5
- C +
LTI p14| RELAY

O I | N
o o o
< T

oolo| =
Jo

ENROLL

N Y

Le relais est connecté a la borne de sortie J6 avec des
connexions Normalement ouvertes et Normalement fermées
pour plus de confort.

D14 est une LED rouge qui s’allume lorsque le relais est
activé.

Le relais peut étre configuré selon 3 modes différents pour
prendre en charge différentes applications. Utilisez le cavalier
J5 pour sélectionner le mode répondant a vos besoins.
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Cavalier J5 Sortie J6
NC
+12V +
O C
Commun CO O Cc
GND -O O—‘
NO

Configuration par défaut : aucun cavalier avec le relais en
position NC.
Aucun cavalier

Contact sec. Charge maximale 30 Vcaa 1 Aou 30 Vcca 1 A.

Cavalier entre - et C

Masse du bus fournie vers la borne de sortie a typiquement

0 V. Ne pas dépasser la valeur de coupure qui est une charge
maximale de 30 Vcaa1Aou30VccalA.

Cavalier entre C et +

Tension du bus fournie vers la borne de sortie a typiquement
12-13 Vcc. La charge maximale a 12 V est un courant total de
la centrale de 700 mA. Cela inclut tous les claviers et les
modules d’extension. Ne pas dépasser la valeur de coupure.

Ajout de périphériques radio
1. Connectez-vous a la centrale xGen.
2. Cliquez sur Parameétres.

3. Sélectionnez Zones dans le menu déroulant.

Srlungs Selector

Logout

Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

Select Zone to Configure:

Arhimanen A 1 Zone >

4. Sélectionnez le numéro de la zone a configurer :
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Settings Selector

Logout
Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History
Cancel

Users
Select Zone to Configure:

Vérifiez que le numéro de série est € Zero T Test pas
renseigné. Un numéro existant indique qu’un périphérique
radio est actuellement programmé pour le numéro de
cette zone.

Cliquez sur Détecter :

Settings Selector
Legou s
AmyDisarm m
Zones
Cameras ve Functions
History

Users

« Mode de détection actif » apparait. Déclenchez votre
périphérique radio. Reportez-vous au manuel d’installation
du périphérique radio si vous avez besoin d’'aide.

Settings Selecto
Logout
Zones
Arm/Disarm m
Zones

Cameras

Sensor Add/Remove Functions

Learn Mode Active
Activate Learn Button

Le message « Un nouveau périphérique a été détecté »
apparait et le champ Numéro de série indique les détails
de votre périphérique radio :

History

Users

Advanced
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9.

Logout

Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History
Users

Advanced

Select Zone to Configure:

Zone Name
| |
Zone Type
[3 Entry Exit Delay 1 ~]
Zone Options
| 1 Bypass V|
Area Group
[ 1 Partition 1 ~]
Serial Number
[pAnaLAD |

Programmez d’autres parametres sur cet écran au besoin.

10. Cliquez sur Enregistrer.

Ajout de télécommandes

1. Connectez-vous a la centrale xGen.
2. Cliquez sur Parameétres.
3. Sélectionnez Télécommandes dans le menu déroulant.
Xaer
£ «ttings Selector
Logout
Arm/Disarm
Zones
ameras Sensor Add/Remove Functions
Learn
Users
Advanced
4. Cliquez sur Détecter :
xGen
Settings Selector
Logout
Arm/Disarm m
Zones
cameras gemove Functions
History
Users
22 /54

5.

Maintenez les boutons Armer et Désarmer enfoncés
simultanément pendant 2 secondes. Ceci enverra un
message d’autoprotection au récepteur.

Le message « Un nouveau périphérique a été détecté »
apparait et le champ Numéro de série indique les détails
de votre périphérique radio :

Settings Select
Logout
Arm/Disarm m
Zones
Cameras
Sensor Add/Remove Functions
History
Users
Hew Device Found.
Click Save to Store New Device
Advanced
Select Keyfob to Configure:
195 KeyFob ~
User
| Use FOB Number as Standard User v|
Police: 0
No Siren on Police O
O

Augiliary

Serial Number

Attribuez la télécommande a un utilisateur en
sélectionnant le nom de I'utilisateur dans le menu
déroulant. Lorsque les boutons de la télécommande sont
enfoncés, les autorisations de ['utilisateur sont cochées et
le numéro de I'utilisateur est indiqué.

xGen

Settings Selector

Logout
Arm/Disarm
Save

Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions
History

Cancel
Users
Hew Device Found.

Seftings Click Save to Store New Device
Advanced

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob ~

Ayl (2) User 2
(256) installer
=

Serial Number
[oFFsD24 |

Si la télécommande n’est attribuée a aucun utilisateur, des
autorisations d’utilisateur standard et un accés a la
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MES/MHS partition 1 lui seront remis. Le numéro de la
télécommande est indiqué lorsqu’il est utilisé.

Sélectionnez les boutons a activer :

En appuyant simultanément sur les boutons Armer et
Désarmer, un événement Police « Alarme silencieuse
associée au clavier » peut étre envoye.

En appuyant sur les boutons Scéne (icone en forme
d’ampoule) et Présent (*) sur un télécommande a

4 boutons, un événement Auxiliaire « Alarme auxiliaire
associée au clavier » peut étre envoyé.

Aoerl

Settings Selector
Logout
Arm/Disarm m
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users
Hew Device Found.
Click Save to Store New Device
Advanced
Select Keyfob to Configure:
User
| Use FOB Number as Standard User v|
Police
No Siren on Police O

disabled g
Serial IO

oFFsD22 |

Si l'utilisateur souhaite un contréle d’automatisation
lorsque le bouton Scene (icone en forme d’ampoule) est
enfoncé, sélectionnez la scéne a déclencher a partir du
menu déroulant ;

Settings Selecto
Logout
eyfobs
Arm/Disarm m
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Remove

Users
193 KeyFob ~
User
| Use FOB Number as Standard User V|
Police O
Mo Siren on Police ]
Auxiliary 1
Scene
disabled ||
Serial Number disabled S
EACABA 1 Scene
2 Scene
3 Scene

4 Scene
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Suppression de périphériques radio
1. Connectez-vous a la centrale xGen.
2. Cliquez sur Paramétres.

3. Sélectionnez Zones dans le menu déroulant.

&~ .ungs Selector

Logout
Arm/Disarm
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users
Select Zone to Configure:
R

Settings Selector
Logout
Arm/Disarm
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Remove

Users

Advanced

gare:”

10 Wireless ITI Sensor >~

Zone Type

[ 6 nstant ~|
Zone Options
Area Group

[1 Partition 1 ]
Serial Number
A2B019

Tamnnr [

5. Cliquez sur Supprimer puis sur OK pour confirmer.

6. Cliquez sur Enregistrer.

Finalisation de 'installation

1. Réinstallez le bouton en caoutchouc du systéme
d’autoprotection a I'ouverture s’il a été retiré.

2. Réinstallez le capot avant en serrant la vis inférieure.

Caractéristiques techniques

Compatibilité Centrales xGen
Fréquence radio utilisée 433,65 MHz

Sortie de puissance 1dBm
maximum

Puissance nécessaire 12,0 Vcc (fourni par la centrale)

Puissance absorbée 50 mA maximum
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Périphériques radio pris
en charge

433-63 Tous les périphériques, 433-80Plus
PIR et contact porte fenétre

Dimensions (H x I x P) 155 mm x 95 mm x 68 mm

Température de 0a49°C
fonctionnement (322120 °F)
Température de -34a60 °C

stockage (-30a 120 °F)

Humidité relative jusqu’a 90 % sans condensation

Informations réglementaires

Fabricant Commercialisé par :

UTC Fire & Security Americas Corporation, Inc.
3211 Progress Drive, Lincolnton, NC, 28092,
Etats-Unis

Représentant de fabrication européen autorisé :
UTC Fire & Security B.V.

Kelvinstraat 7, 6003 DH Weert, Pays-Bas

Clauses
d’exclusion de
responsabilité

Ces produits sont destinés a la vente, et a
I'installation par un professionnel de la sécurité
expérimenté. UTC Fire & Security ne peut
garantir qu'une personne ou entité achetant ses
produits, y compris un « revendeur agréeé », soit
correctement formé ou expérimenté pour installer
correctement des produits de sécurité.

Pour plus d'informations sur les avertissements
des produits, consulter le site
firesecurityproducts.com/policy/product-warning/
ou scanner le code.

Certification c €

Directives de
I'Union
européenne

UTC Fire & Security déclare par la présente que
cet appareil est conforme aux exigences
applicables et aux dispositions de toutes les
regles et réglements applicables, y compris, mais
sans s'y limiter, de la Directive 2014/53/EU. Pour
plus d'informations, voir
www.utcfssecurityproducts.eu.

2012/19/EU (WEEE) : Les produits marqués de
ce symbole peuvent pas étre éliminés comme
déchets municipaux non triés dans I'Union
européenne. Pour le recyclage, retourner ce
produit a votre fournisseur au moment de I'achat
d’un nouvel équipement équivalent, ou a des
points de collecte désignés. Pour plus
d’informations, voir:
www.utcfssecurityproducts.eu/recycle/

Informations de contact

www. utcfireandsecurity.com ou www.interlogix.com

Support client

Pour contacter I'assistance clientéle, rendez-vous a I'adresse
www.utcfssecurityproducts.eu.
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FR-BE: Instructions
d’installation

Apercu du produit

Le NXG-433 permet d’'ajouter des périphériques sans fil a un
systéme xGen. Ceux-ci comprennent les interrupteurs sans fil,
les capteurs de mouvement sans fil, les entrées universelles et
les télécommandes. Le modéle de centrale xGen que vous
utilisez déterminera le nombre de zones sans fil et de
télécommandes pouvant étre ajoutés.

Le récepteur se trouve dans un boitier en plastique
indépendant et se connecte a une centrale xGen via le bus
standard a 4 fils.

Fonctions supplémentaires : 2 entrées de zone, 1 relai de
sortie, sabotage avant et arriére.

Avertissement de limite de courant

Vérifiez les besoins en courant de votre charge avant de la
connecter !

Le relai n’est pas protégé contre la surcharge lorsqu’il fournit
une masse ou tension de bus (cavalier entre - et C, ou entre C
et +). Vous devez vous assurer que votre charge ne dépasse
pas les limites recommandées. Un dépassement des limites
peut endommager le module et entrainer un danger électrique.

Les centrales xGen ont une protection PTC contre la
surcharge sur le bus et peuvent déconnecter le bus pour
fournir une protection temporaire. Si activé, votre panneau
affichera le message Surcharge ou Ext. Courant Excessif.

Instructions d’installation
Lors de l'installation du récepteur :

»  Laisser un dégagement de 10 cm autour du module pour
une meilleure réception du signal

«  Eviter une installation sur des surfaces en métal ou a
proximité de celles-ci, telles que des armoires a classeurs
et des volets roulants en métal

«  Eviter une installation sur des appareils électriques ou &
proximité de ceux-ci, tels qu’un réfrigérateur, un
aspirateur, un climatiseur, un ordinateur, une machine a
laver et un moteur

«  Eviter les environnements humides tels que les salles de
bains et les chambres froides

Installation du récepteur

1. Retirez le boitier en plastique avant en desserrant la vis
inférieure.
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Retirez soigneusement le circuit imprimé du boitier en
plastique arriére en appuyant sur les languettes latérales.
Prenez soin de mettre les deux systémes de sabotage en
caoutchouc de céte.

Faites passer le cable bus dans I'un des orifices de cable.

Vissez le boitier en plastique arriére sur une surface fixe.
Les positions en hauteur permettent généralement une
meilleure réception du signal.

(T il () O ™10
O [1|o= fl—a@ |
g a

Réinstallez le bouton du systéme de sabotage en
caoutchouc arriere s'il a été retiré.

Réinstallez le circuit imprimé dans le boitier en plastique
en prenant soin de placer les antennes vers le haut.
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10.

11.

12.

Connectez le cable bus au J1 sur le NXG-433. Reportez-
vous au manuel d’installation de la centrale pour les
exigences en matiere de cablage.

Si besoin, connectez le cablage de zone et le cablage de
sortie aux J3 et J6 du NXG-433. Reportez-vous a la
rubriqgue « Remarques sur les modes relais » ci-dessous.

Réglez le lien J2 TERM si besoin. Reportez-vous au guide
d’installation et de programmation xGen.

Mettez la centrale sous tension et patientez pendant que
la centrale termine linitialisation.

Mettez l'interrupteur d’enregistrement en position ON sur
la centrale xGen.

Les lumiéres du récepteur doivent s’allumer comme
indiqué :

ANTENNA E‘

ANTENNA

O

TAMPER

J8
UsB NV
D9 POWER |D
D8: ERROR
D7: 83 BIT RELAY
1 D6: 80 PLUS 5
DATA DATA S—
TERM X RX v
2] (] EIEnpe] RELAY
" A -

2
s
o

Tableau 2 — LED du récepteur

LED Description
Clignote lors de I'envoi des données vers

D2 Rouge la centrale

D4 Vert Cllgnpte lors de la réception des données
depuis la centrale

DO Vert S allgme lorsque le récepteur est sous
tension

D8 Orange Erreur logicielle
Clignote lorsqu’un paquet valide est

D7 Bleu ) o .
transmis par un périphérique 63 bits

D6 Vert Clignote lorsqu’un paquet valide est

transmis par un périphérique 80 Plus

25/54



LED Description

D14 Rouge S’allume lorsque le relai est sous tension
Clignote trois fois par seconde pour
indiquer que le module n’est pas

D15 Rouge enregistré ; clignote une fois par seconde

pour indiquer que le module est
enregistré

Programmation du périphérique NXG-433
La programmation est effectuée via la centrale xGen.
1. Connectez-vous a la centrale xGen.

2. Cliquez sur Avancé — Périphériques — Périphériques
systeme — Extension de zone.

3. Sélectionnez le numéro du périphérique NXG-433 a partir
de la liste déroulante :

Configuration Server
Logout

- mmm
Cameras

History

Arm/Disarm

Users

Settings
Expander Name
Expander Details
Output Program
Zone Start and End

Expander Options

4. Cliquez sur Nom de I'extension pour définir le nom du
module. La valeur par défaut est « Extension sans fil ».

5. Cliquez sur Enregistrer pour accepter les modifications
apportées.

6. Cliquez sur Retour.

7. Cliquez sur Début et fin de la zone pour définir le numéro
des zones filaires si elles sont utilisées. Si elles sont
définies sur 0, les zones filaires seront désactivées.

8. Cliquez sur Enregistrer pour accepter les modifications
apportées.

9. Cligquez sur Retour.
10. Cliquez sur Options de I'extension.

11. Siles deux sabotages sont requis, sélectionnez Sabotage
autorise.
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Configuration Server
Logout

- m m M
Cameras

Arm/Disarm

Histor
Y \Devices\System Devices\Zone
Users Expanders\Zone Exp NumberExpander
Qobon
Settings |1 Zone ExpHT g,

Tamper Enable
Output Enable

12. Sila sortie est requise, sélectionnez Sortie autorisée.

13. Cliquez sur Enregistrer pour accepter les modifications
apportées.

14. Sila sortie est requise, cliquez sur Programme de sortie et
sélectionnez I'action a exécuter. La sortie se déclenche
lorsque I'action se réalise.

15. Cliquez sur Enregistrer pour accepter les modifications
apportées.
Remarques sur le sabotahge

Deux boutons poussoirs en caoutchouc fournissent un
sabotage au boitier avant et a la paroi arriére.

Pour effacer la condition d’un Sabotage d’extension, les deux
entrées de sabotage doivent étre sécurisées. Le boitier doit
étre solidement fixé sur une surface plane et son couvercle
doit étre fermé.

Si 'une des entrées de sabotage est ouverte, une condition de
sabotage d’extension a lieu.
Remarques sur les modes relais

Le récepteur est doté d’un relai unipolaire a deux directions
(SPDT) en forme de C.

RELAY

J5
- C + E:
U] p14| RELAY

7 I | N
o o o
T T

oolo| =
J6

ENROLL

N =N
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Le relai est connecté a la borne de sortie J6 avec des
connexions Normalement ouvertes et Normalement fermées
pour plus de confort.

D14 est une LED rouge qui s’allume lorsque le relai est excité.

Le relai peut étre configuré selon 3 modes différents pour
prendre en charge différentes applications. Utilisez le cavalier
J5 pour sélectionner le mode répondant a vos besoins.

Cavalier J5 Sortie J6
NC
Tension du busQO c
Commun CO O C
GND -O O—b
NO

Configuration par défaut : aucun cavalier avec le relai en
position NC

Aucun cavalier

Fermeture de contact sec fournie vers la borne de sortie.
Charge maximale 30 Vcaa 1 Aou 30 Vcca 1 A.
Cavalier entre - et C

Masse de bus fournie vers la borne de sortie a typiquement

0 V. Ne pas dépasser la valeur de coupure qui est une charge
maximale de 30 Vcaa 1 Aou30Vcca1A.

Cavalier entre C et +

Tension de bus fournie vers la borne de sortie a typiquement
12-13 Vcc. La charge maximale a 12 V est un courant total de
la centrale de 700 mA. Cela inclut tous les claviers et les
modules d’extension. Ne pas dépasser la valeur de coupure.

Ajout de périphériques sans fil
1. Connectez-vous a la centrale xGen.
2. Cliquez sur Parametres.

3. Sélectionnez Zones dans le menu déroulant.

Settings Selector

Logout
Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Funclions

History
Learn Cancel

Users

Select Zone to Configure:

Arhmma A 1 Zone i

4. Sélectionnez le numéro de la zone a configurer :
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Settings Selector

Save

Logout
Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History
Cancel

Users

Vérifiez que le numéro de série est de zéro ou n’est pas
renseigné. Un numéro existant indique qu’un périphérique
sans fil est actuellement programmé pour le numéro de
cette zone.

Cliquez sur Détecter :

Settings Selector
Logout
Arm/Disarm m
Zones

Cameras

Remove Functions

History

Cancel

Users

« Mode de détection actif » apparait. Déclenchez votre
périphérique sans fil. Reportez-vous au manuel
d’installation du périphérique sans fil si vous avez besoin
d’aide.

Settings Selector

Zones o~

Logout
Arm/Disarm

Zones

Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History

Users

Advanced

Learn Mode Active
Rotivate Learn Button

Le message « Un nouveau périphérique a été détecté »
apparait et le champ Numéro de série indique les détails
de votre périphérique sans fil :
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9.

Logout

Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History
Users

Advanced

Select Zone to Configure:

Zone Name
| |
Zone Type
[3 Entry Exit Delay 1 ~]
Zone Options
| 1 Bypass V|
Area Group
[ 1 Partition 1 ~]
Serial Number
[pAnaLAD |

Programmez d’autres parametres sur cet écran au besoin.

10. Cliquez sur Enregistrer.

Ajout de télécommandes

1. Connectez-vous a la centrale xGen.
2. Cliquez sur Parameétres.
3. Sélectionnez Télécommandetélécommandes dans le
menu déroulant.
(SET
f «ttings Selector
Logout
Arm/Disarm
Zones
cameras Sensor Add/Remove Functions
Users
Select Keyfob to Configure:
Advanced
4. Cliquez sur Détecter :
Sl
Settings Selecto
Logout
Arm/Disarm m
Zones
Cameras
History
Users
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5.

7.

Maintenez les boutons Armer et Désarmer enfoncés
simultanément pendant 2 secondes. Ceci enverra un
message de sabotage au récepteur.

Le message « Un nouveau périphérique a été détecté »
apparait et le champ Numéro de série indique les détails
de votre périphérique sans fil :

Settings Select
Logout
Arm/Disarm m
Zones
Cameras
Sensor Add/Remove Functions
History
Users
Hew Device Found.
Click Save to Store New Device
Advanced
Select Keyfob to Configure:
195 KeyFob ~
User
| Use FOB Number as Standard User v|
Police: 0
No Siren on Police O
O

Augiliary

Serial Number

Attribuez la télécommande a un utilisateur en
sélectionnant le nom de I'utilisateur dans le menu
déroulant. Lorsque les boutons de la télécommande sont
enfoncés, les autorisations de ['utilisateur sont cochées et
le numéro de I'utilisateur est indiqué.

xGen

Settings Selector

Logout
Arm/Disarm
Save

Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions
History

Cancel
Users
Hew Device Found.

Seftings Click Save to Store New Device
Advanced

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob ~

Ayl (2) User 2
(256) installer
=

Serial Number
[oFFsD24 |

Si la télécommande n’est attribué a aucun utilisateur, des
autorisations d’utilisateur standard et un accés a la
partition d'armement et de désarmement 1 lui seront
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remis. Le numéro de la télécommande est indiqué
lorsqu’il est utilisé.

Sélectionnez les boutons a activer :

En appuyant simultanément sur les boutons Armer et
Désarmer, un événement Police « Alarme silencieuse
associée au clavier » peut étre envoyé.

En appuyant sur les boutons Scéne (icone en forme
d’ampoule) et Présent (*) sur une télécommande a

4 boutons, un événement Auxiliaire « Alarme auxiliaire
associée au clavier » peut étre envoyé.

Aoerl

Settings Selector
Logout
Arm/Disarm m
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

Hew Device Found.
Seftings Click Save to Store New Device

Advanced

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob

No Siren on Police
Auxiliary

Si l'utilisateur souhaite un contréle d’automatisation
lorsque le bouton Scene (icone en forme d’ampoule) est
enfoncé, sélectionnez la scéne a déclencher a partir du
menu déroulant :

Settings Selecto

Logout

Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History
Remove

Users
Select Keyfob to Configure:

Advanced

User
| Use FOB Number as Standard User V|
Police O
Mo Siren on Police ]
Auxiliary 1
Scene
[ disabled |-
Serial Number disabled S
Im 1 Scene

2 Scene
3 Scene
4 Scene
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Suppression de périphériques sans fil
1. Connectez-vous a la centrale xGen.
2. Cliquez sur Paramétres.

3. Sélectionnez Zones dans le menu déroulant.

&~ .ungs Selector

Logout
Arm/Disarm
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users
Select Zone to Configure:
R

Settings Selector
Logout
Arm/Disarm
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Remove

Users
Select ZonsgeemeigLre.
Advanced 10 Wireless ITI Sensor >~

Zone Type

[ 6 nstant ~|
Zone Options
Area Group

[1 Partition 1 ]
Serial Number
A2B019

Tamnnr [

5. Cliquez sur Supprimer puis sur OK pour confirmer.

6. Cliquez sur Enregistrer.

Finalisation de 'installation

1. Réinstallez le bouton du systéme de sabotage en
caoutchouc avant s’il a été retiré.

2. Réinstallez le boitier en plastique avant en serrant la vis
inférieure.

Caractéristiques techniques

Compatibilité Centrales xGen
Fréquence radio utilisée 433,65 MHz

Sortie de puissance 1dBm
maximum

Puissance nécessaire 12,0 Vcc (fournies par la centrale)
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50 mA maximum

433-63 Tous les périphériques, 433-80Plus
PIR et Interrupteur porte fenétre

Puissance absorbée

Périphériques sans fil
pris en charge

Dimensions (H x I x P) 155 mm x 95 mm x 68 mm

Température de 0a49°C
fonctionnement (322120 °F)
Température de -34a60°C

stockage (-30 a2 120 °F)

Humidité relative jusqu’a 90 % sans condensation

Informations réglementaires

Fabricant Commercialisé par :

UTC Fire & Security Americas Corporation, Inc.
3211 Progress Drive, Lincolnton, NC, 28092,
Etats-Unis

Représentant de fabrication européen autorisé :
UTC Fire & Security B.V.

Kelvinstraat 7, 6003 DH Weert, Pays-Bas

Clauses
d’exclusion de
responsabilité

Ces produits sont destinés a la vente, et a
l'installation par un professionnel de la sécurité
expérimenté. UTC Fire & Security ne peut
garantir qu'une personne ou entité achetant ses
produits, y compris un « revendeur agréé », soit
correctement formé ou expérimenté pour installer
correctement des produits de sécurité.

Pour plus d'informations sur les avertissements
des produits, consulter le site
firesecurityproducts.com/policy/product-warning/
ou scanner le code.

Certification c €

Directives de
I'Union
européenne

UTC Fire & Security déclare par la présente que
cet appareil est conforme aux exigences
applicables et aux dispositions de toutes les
régles et réglements applicables, y compris, mais
sans s'y limiter, de la Directive 2014/53/EU. Pour
plus d'informations, voir
www.utcfssecurityproducts.eu.

2012/19/EU (WEEE) : Les produits marqués de
ce symbole peuvent pas étre éliminés comme
déchets municipaux non triés dans I'Union
européenne. Pour le recyclage, retourner ce
produit a votre fournisseur au moment de I'achat
d’un nouvel équipement équivalent, ou a des
points de collecte désignés. Pour plus
d’informations, voir:
www.utcfssecurityproducts.eu/recycle/

Informations de contact

www. utcfireandsecurity.com ou www.interlogix.com

Support client

Pour contacter I'assistance clientéle, rendez-vous a I'adresse
www.utcfssecurityproducts.eu.
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IT: Istruzioni d’installazione

Descrizione prodotto

L'unita NXG-433 consente I'aggiunta di dispositivi senza filia
un sistema xGen. Cio include icontatti magnetici senza
filirilevatori di movimentosenza fili, ingressi universali e
radiocomandi. Il numero di radiocomandi e zone senza filiche &
possibile aggiungere dipende dal modello della centrale xGen
in uso.

Il ricevitore si trova all'interno di un alloggiamento in plastica
indipendente ed ¢ collegato alla centrale xGen tramite il bus a
4 fili standard.

Ulteriori caratteristiche: 2 ingressi zona, 1 uscita rele,
interruttore antimanomissione anteriore e posteriore.

Avviso relativo al limite di corrente

Prima di effettuare il collegamento, verificare i requisiti di
corrente del carico.

Non é presente alcun sistema di protezione da sovracorrente
nel relé durante la fornitura della tensione di terra del bus o
della tensione del bus (ponticellotra-e CotraCe +). E
necessario assicurarsi che il carico non superi i limiti
raccomandati. Il superamento dei limiti pud danneggiare il
modulo e causare un pericolo elettrico.

Le centrali xGen dispongono di un dispositivo di protezione da
sovracorrente PTC nel bus e possono scollegare il bus per
fornire una protezione temporanea. Se la funzione ¢ abilitata,
la centrale indichera "Guasto sovracorrente" o "Sovracorrente
espansore".

Linee guida per l'installazione
Per l'installazione del ricevitore:

+ Lasciare una distanza di 10 cm attorno a tutti i lati del
modulo per una migliore ricezione del segnale

»  Evitare diinstallarlo sopra o vicino a superfici metalliche,
ad esempio armadietti di archiviazione e tapparelle
metalliche

«  Evitare di installarlo sopra o vicino a dispositivi elettrici
quali frigoriferi, aspirapolveri, condizionatori d'aria,
computer, lavatrici e motori

+  Evitare aree umide e bagnate, ad esempio bagni e celle
frigorifere

Installazione del ricevitore

1. Rimuovere l'alloggiamento in plastica anteriore allentando
la vite inferiore.
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http://www.utcfssecurityproducts.eu/productwarning/

Rimuovere con cura la scheda principale
dall'alloggiamento posteriore in plastica premendo sulle
linguette laterali. Assicurarsi di mettere da parte i due
interruttori antimanomissione in gomma.

Far passare il cavo bus attraverso uno dei fori di ingresso
dei cavi.

Svitare l'alloggiamento posteriore in plastica su una
superficie fissa. Posizioni piu alte in genere forniscono una
migliore ricezione del segnale.

o

Se é stato rimosso, reinstallare l'interruttore
antimanomissione posteriore in gomma.

Reinstallare la scheda principale nell'alloggiamento in
plastica assicurandosi di posizionare le antenne rivolte
verso l'alto.
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10.

11.
12.

Collegare il cavo bus al connettore J1 sull'unita NXG-433.
Per i requisiti dei cavi, consultare il manuale di
installazione della centrale.

Se richiesto, collegare i cavi della zona e i cavi dell'uscita
ai connettori J3 e J6 sull'unita NXG-433. Consultare la
sezione "Nota sulle modalita relé" di seguito.

Se richiesto, impostare il collegamento J2 TERM.
Consultare il Manuale di installazione e programmazione
di xGen.

Accendere la centrale e attendere il completamento
dell'inizializzazione.

Premere l'interruttore di acquisizione sulla centrale xGen.

| LED sul ricevitore dovrebbero accendersi come indicato
di seguito:

ANTENNA d

ANTENNA

O

TAMPER

D9: POWER |ﬂ

D&: ERRCR
D7 63 BIT RELAY

D6: 80 PLUS 5
DATA  DATA
J,gM X RX

—] TE - C o+
jie] ] RISEnp ] RELAY

BHE
oo

Tabella 2: LED del ricevitore

LED Descrizione

D2 rosso Lampeggia durante l'invio di dati alla
centrale

D4 verde Lampeggia durante la ricezione di dati
dalla centrale

D9 verde Si illumina quando l'unita & accesa

D8 arancione

Errore software

Lampeggia quando il dispositivo a 63 bit

D7 bl . )
blu riceve un pacchetto valido
D6 verde L_ampeggla quando il dl_sposmvo 80plus
riceve un pacchetto valido
D14 rosso Si illumina quando il relé & acceso
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LED Descrizione

Un lampeggiamento triplo ogni secondo
indica che il modulo non é stato acquisito.
Un lampeggiamento singolo ogni secondo
indica che il modulo & stato acquisito

D15 rosso

Programmazione del dispositivo NXG-433
La programmazione viene eseguita tramite la centrale xGen.
1. Accedere alla centrale xGen.

2. Fare clic su Avanzate — Dispositivi — Dispositivi del
sistema — Esp. zona.

3. Selezionare il numero del dispositivo NXG-433 nell'elenco
a discesa:

Configuration Server
Logout

o m m m
Cameras

’ \Devices\System Devices\Zg P
Users Numbeg
e
Settings Device UID (S™ug

Expander Name

Arm/Disarm

Expander Details
Output Program
Zone Start and End
Expander Options

4. Fare clic su Nome espansione per impostare il nome del

modulo. L'impostazione predefinita & "Espansione senza
fili".

5. Fare clic su Salva per salvare le modifiche.
6. Fare clic su Indietro.

7. Fare clic su Inizio e fine zona per impostare i numeri delle
zone cablate, se verranno utilizzate. Se si imposta questo
valore su 0, le zone cablate vengono disabilitate.

8. Fare clic su Salva per salvare le modifiche.
9. Fare clic su Indietro.
10. Fare clic su Opzioni espansione.

11. Se sono richiesti entrambi gli interruttori
antimanomissione, selezionare Abilita interruttori
antimanomissione.

Configuration Server
Logout

- m m m
Cameras

Arm/Disarm

History
Y \Devices\System Devices\Zone
Users Expanders\Zone Exp Number\Expander
= uus
Setiings

amper Enable
Qourpt _

12. Se l'uscita é richiesta, selezionare Abilita uscita.
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13. Fare clic su Salva per salvare le modifiche.

14. Se l'uscita é richiesta, fare clic su Programma uscita,
quindi selezionare I'azione da seguire. L'uscita verra
attivata quando tale azione sara vera.

15. Fare clic su Salva per salvare le modifiche.

Nota sugli interruttori antimanomissione

Due pulsanti in gomma forniscono la protezione
antimanomissione della custodia anteriore e della parete
posteriore.

Per cancellare la condizione Manomissione espansione, &
necessario che entrambi gli ingressi antimanomissione siano
sigillati. Il contenitore deve essere montato saldamente su una
superficie piana con il coperchio chiuso.

Se uno degli ingressi antimanomissione & aperto, si verifica la
condizione Manomissione espansione.
Nota sulle modalita relé

Il ricevitore & dotato di un relé forma C SPDT (Single Pole
Double Throw).

RELAY

J5
- C +
TLULD)p14| RELAY

_ I | N
o o O

= =
11—

EE
JO

ENROLL

N =AY

Il relé & collegato al terminale di uscita J6 con connettori
normalmente aperti o normalmente chiusi, in base alle
esigenze.

D14 & un LED rosso che si accende quando il relé viene
attivato.

E possibile configurare il relé in 3 modalita per supportare
diverse applicazioni. Per selezionare la modalita piu adatta alle
proprie esigenze, utilizzare il ponticello sul terminale J5.
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Ponticello J5 Uscita J6

NC
Tensione bus +QO c
Comune CO O Cc
GND -O O—
NA

L'impostazione predefinita &€ senza ponticello con il relé in
posizione NC

Nessun ponticello

Chiusura del contatto a secco fornita al terminale di uscita.
Carico massimo30VCAalAo030VCCalA.
Ponticellotra-e C

Terra del bus fornita al terminale di uscita a 0 V (tipica). Non

superare il valore nominale del rele, ovvero il carico massimo

di30VCAalAo30VCCalA.

PonticellotraC e +

Tensione del bus fornita al terminale di uscita a 12-13 V CC
(tipica). Il carico massimo a 12 V corrisponde alla corrente

totale della centrale di 700 mA, che include tutti i tastierini e i

moduli di espansione collegati. Non superare il valore
nominale del relé.

Aggiunta di dispositivi senza fili
1. Accedere alla centrale xGen.
2. Fare clic su Impostazioni.

3. Selezionare Zone nel menu a discesa.

Sef*’...gs Selector
Logout

Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

Select Zone to Configure:

Adiranen — 1 Zone >

4. Selezionare il numero zona da configurare:
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Settings Selector

Zones i

e m

Zones

Logout

cameras Sensor Add/Remove Functions

Users

0 onfigure.

Adviane A 1 Zone el

Verificare che il campo del numero di serie sia vuoto o
impostato su zero. La presenza di un numero indica che &
gia stato programmato un dispositivo senza filiper questo
numero zona.

Fare clic su Apprendimento:

Settings Selector
Logout

— = m

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel
Users

Verra visualizzato il messaggio "Modalita di
apprendimento attivata". Attivare il dispositivo senza fili
Per assistenza, consultare il manuale di installazione del
dispositivo senza fili.

Settings Selector
Logout
Zones v

Arm/Disarm

Zones

Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History

Users

Advanced

Learn Mode Active
Betivate Learn Button

Verra visualizzato il messaggio "Nuovo dispositivo trovato”
e il campo Numero di serie conterra le informazioni
relative al dispositivo senza fili:
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Logout

Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History

Users e —
New Device Found.
Click Save to Store New Devic

Setiings

Advanced

Select Zone to Configure:

Zone Name
Zone Type| |
[3 Entry Bt Delay 1 ]
Zone Options.
| 1 Bypass v|
Area Group
[1 Partition 1 ]
Serial Number
[oanaLAD |

9. Programmare altre impostazioni in questa schermata in
base alle esigenze.

10. Fare clic su Salva.

Aggiunta di radiocomandi
1. Accedere alla centrale xGen.
2. Fare clic su Impostazioni.

3. Selezionare Radiocomandi nel menu a discesa.

£ «ttings Selector

Logout

ArmiDisarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History
Cancel

Users
Select Keyfob to Configure:

4. Fare clic su Apprendimento:

Settings Selector
Logout

Arm/Disarm
Zones
Cameras
Sepg gEmMove Functions
History ‘ l
Learn
Users

Advanced 195 KeyFob
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Tenere premuti contemporaneamente per 2 secondi i
pulsanti Inserimento e Disinserimento. Cio consente di
inviare un messaggio di manomissione al ricevitore.

Verra visualizzato il messaggio "Nuovo dispositivo trovato”
e il campo Numero di serie conterra le informazioni
relative al dispositivo senza fili:

Settings Selector

Logout
Arm/Disarm m
Zones
Cameras "
Sensor Add/Remove Functions
History
Users
mew Device Found.
Click Save to Store Hew Device ’
Advanced
Select Keyfob to Configure:
User
| Use FOB Number as Standard User V|
Police O
No Siren on Police O
Auxiliary O
Scene
Mlgabled
erial Number
|oFFsD24 ) |

Assegnare il radiocomando a un utente selezionando il
nome di quest'ultimo nell'elenco a discesa. Quando si
premono i pulsanti dei radiocomandi, vengono verificate le
autorizzazioni dell'utente e viene indicato il numero utente.

Settings Select:
Logout

ArmyDisarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

Hew Device Found.
Settings Click Sawve to Store New Device

Advanced

Select Keyfob to Configure:

185 KeyFob ~
User

| Use FOB Number as Standard User |V|
Polif Use
L

ux‘ (2) User 2
(256) installer
e

Sce

erial Mumber

Se non si assegna alcun utente al radiocomando, a
guest'ultimo verranno associate autorizzazioni utente
standard e l'autorizzazione di accesso per l'inserimento e
il disinserimento dell'area 1. Il numero del radiocomando
verra indicato al momento del relativo utilizzo.
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8. Funzionalita dei pulsanti

Premendo contemporaneamente i pulsanti Inserimento e
Disinserimento & possibile inviare I'evento Polizia "Allarme

radiocomando silenzioso".

Premendo i pulsanti Inquadratura (icona lampadina) e
Parziale (*) su un radiocomando a 4 pulsanti, & possibile

inviare l'evento Ausiliario "Allarme ausiliario
radiocomando".

Settings Selector

Logout

Armv/Disarm m
Zones

Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Learn

Users

Hew Device Found.

Click 3ave to Store New Device

Advanced

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob

User

| Use FOB Number as Standard User V|

9. Se si desidera attivare il controllo automazione quando si

preme il pulsante Inquadratura (icona lampadina),
selezionare Inquadratura nel menu a discesa:

Settings Selector
Logout

Arm/Disarm

Zones

Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Remove

Users
Select Keyfob to Configure:
User
| Use FOB Number as Standard User V|

Police

No Siren on Police

Auxiliary

Scene

pial Number disabled IS

lm 1 Scene

2 Scene
3 Scene

4 Scene

Rimozione di dispositivi senza fili
1. Accedere alla centrale xGen.

2. Fare clic su Impostazioni.
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3. Selezionare Zone nel menu a discesa.

Se*..ys Selector

Logout
Arm/Disarm
Save
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

Select Zone to Configure:

Settings Selector
Logout

o m
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Remove

Users
Select Zone to Config
—
Advanced 10 Wireless ITI Sensor

Zone Options

1 Bypass ~
Area Group

[ 1 Partition 1 ~]

Serial Number
IAZBO]g

Tmamee ]

5. Per confermare, fare clic su Rimuovi e su OK.

6. Fare clic su Salva.

Completamento dell'installazione

1. Se é stato rimosso, reinstallare l'interruttore
antimanomissione anteriore in gomma.

2. Reinstallare I'alloggiamento anteriore in plastica e serrare

la vite inferiore.

Specifiche

Compatibilita Centrali xGen

Frequenza operativa via 433,65 MHz
radio

Massima potenza in 1dBm

uscita
Alimentazione richiesta 12,0 V CC (fornita dalla centrale)
Assorbimento corrente 50 mA max

Dispositivi wireless
supportati

Dimensioni (A x L x P)

Tutti i dispositivi 433-63, contatti
porta/finestra e PIR 433-80plus

155 mm x 95 mm x 68 mm
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Da 0 a 49 °C
(da 32 a 120 °F)

Da -34 a 60 °C
(da =30 a 120 °F)

Fino al 90% senza condensa

Temperatura di
funzionamento

Temperatura di
stoccaggio

Umidita relativa

Informazioni sulle normative

Commercializzato da:

UTC Fire & Security Americas Corporation, Inc.
3211 Progress Drive, Lincolnton, NC, 28092, USA
Rappresentante autorizzato per I'UE:

UTC Fire & Security B.V.

Kelvinstraat 7, 6003 DH Weert, Paesi Bassi

Produttore

Avvisi e
responsabilita

Questi prodotti sono destinati alla vendita e
all'installazione da parte di un esperto di
sicurezza esperto. UTC Fire & Security non puo
fornire alcuna garanzia che una persona o
un'entita che acquista i suoi prodotti, incluso
qualsiasi “rivenditore autorizzato”, sia
adeguatamente addestrato o sperimentato per
installare correttamente i prodotti correlati alla
sicurezza.

Per ulteriori informazioni per avvisi sul prodotto,
fare riferimento a
firesecurityproducts.com/policy/product-warning/
o scannerizzare il codice.

q3

UTC Fire & Security dichiara che questo
dispositivo & conforme ai requisiti applicabili e alle
disposizioni di tutte le norme e regolamenti
applicabili, inclusi ma non limitati alla direttiva
2014/53/EU. Per ulteriori informazioni, vedere
www.utcfssecurityproducts.eu

2012/19/EU (Direttiva WEEE): | prodotti
contrassegnati con questo simbolo, non possono
essere smaltiti nei comuni contenitori per lo
smaltimento rifiuti, nell’ Unione Europea. Per il
loro corretto smaltimento, potete restituirli al
vostro fornitore locale a seguito dell’acquisto di un
prodotto nuovo equivalente, oppure rivolgervi e
consegnarli presso i centri di raccolta preposti.
Per maggiori informazioni vedere:
www.utcfssecurityproducts.eu/recycle/

Certificazione

Direttive
dell'Unione
europea

Informazioni di contatto

www.utcfireandsecurity.com o www.interlogix.com

Assistenza clienti

Per il servizio di assistenza clienti, consultare la pagina
www.utcfssecurityproducts.eu
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NL: Installatieblad

Productbeschrijving

Met behulp van de NXG-433 kunnen draadloze modules aan
een xGen-systeem worden toegevoegd. Denk bijvoorbeeld aan
draadloze magneetcontacten, draadloze bewegingssensoren,
universele aansluitingen en keyfobs. Het xGen-
bedieningspaneelmodel dat u gebruikt bepaalt hoeveel
draadloze zones en keyfobs er kunnen worden toegevoegd.

De ontvanger bevindt zich in een omsloten plastic behuizing en
wordt via de standaard 4-dradige bus aangesloten op een
xGen-bedieningspaneel.

Extra functies: 2 zone-ingangen, 1 relaisuitgang,
sabotageschakelaar aan voor- en achterzijde.

Waarschuwing voor stroomlimiet

Controleer de stroomvereisten van de apparatuur voordat u
deze aansluit!

Het relais beschikt niet over een overstroombeveiliging bij
busaarding of -spanning (jumper tussen - en C, of C en +). U
moet ervoor zorgen dat de belasting niet hoger zal zijn dan de
aanbevolen limieten. Bij overschrijding van de limieten kan
schade aan de module en mogelijk elektrisch gevaar ontstaan.

xGen-centrales beschikken over een PTC-
overstroombeveiliging in de bus, die de bus kan loskoppelen
om deze tijdelijk te beschermen. Als de overstroombeveiliging
ingeschakeld is, rapporteert de centrale 'Storing overstroom' of
‘Overstroom uitbreiding'.

Installatierichtlijnen
Let op het volgende wanneer u de ontvanger installeert:

« Laat 10 cm vrij rondom de module voor een betere
signaalontvangst

* Installeer de ontvanger niet op of nabij metalen
oppervlakken zoals archiefkasten en metalen rolluiken

» Installeer de ontvanger niet op of nabij elektrische
apparatuur zoals koelkasten, stofzuigers, airconditioners,
computers, wasmachines en motoren

+ Plaats de ontvanger niet in een vochtige of natte
omgeving zoals in een badkamer of koelruimte

De ontvanger installeren

1. Verwijder de plastic behuizing aan de voorzijde door de
schroef aan de onderkant los te draaien.
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2.

Verwijder de printplaat van de plastic behuizing aan de
achterzijde door op de lipjes aan de zijkant te drukken.
Leg de twee rubberen sabotageschakelaars weg.

Voer de buskabel door een van de kabelopeningen.

Schroef de achterste plastic behuizing op een vaste
ondergrond. Hoe hoger u het apparaat plaatst, hoe beter
de signaalontvangst.

O

Plaats de achterste rubberen sabotageschakelaar terug
als u deze hebt verwijderd.

Plaats de printplaat terug in de plastic behuizing. Richt de
antennes omhoog.
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10.

11.
12.

Sluit de buskabel aan op J1 op de NXG-433. Raadpleeg
de installatiehandleiding van het bedieningspaneel voor de
kabelvereisten.

Sluit, indien nodig, de zonebekabeling en
uitvoerbekabeling aan op J3 en J6 op de NXG-433.
Raadpleeg het artikel ‘Opmerking over relaismodi'
hieronder.

Stel, indien nodig, de J2 TERM-koppeling in. Raadpleeg
de Installatie- & configuratiehandleiding van xGen.

Schakel het bedieningspaneel in en wacht tot de
initialisatie is voltooid.

Druk op de registratieschakelaar op de xGen-centrale.

De led’s op de ontvanger moeten als volgt gaan oplichten:

ANTENNA E‘

ANTENNA
TAMPER
J8
USB Nav
D9: POWER ﬂ
D& ERROR
D763 BIT RELAY
Dé: 80 PLUS 5
DATA  DATA —
J2 TX RX

=] TERM

B 04 b4 g

=z | 5|3
SIS/

Tabel 2 - LED's op de ontvanger

LED Beschrijving
Knippert wanneer gegevens naar het
D2 rood L
bedieningspaneel worden verzonden
D4 groen Knlppe_rt wanneer gegevens van het
bedieningspaneel worden ontvangen
D9 groen Licht op als het apparaat is ingeschakeld
D8 oranje Softwarefout
D7 blauw Knippert wanneer g(_ald|g pakket wordt
ontvangen van 63-bits apparaat
D6 groen Knippert wanneer geldig pakket wordt
ontvangen van 80plus-apparaat
D14 rood Brandt als relais is ingeschakeld
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LED Beschrijving

Knippert drie keer per seconde als
module niet is geregistreerd, één keer per
seconde als module is geregistreerd

D15 rood

Het NXG-433-apparaat programmeren

Gebruik het xGen-bedieningspaneel om het apparaat te
programmeren.

1. Meld u aan op het xGen-bedieningspaneel.

2. Klik op Geavanceerd — Apparaten — Systeemmodules —
Zone-uitbreidingsmodule.

3. Selecteer het NXG-433-apparaatnummer uit het
vervolgkeuzevak:

Configuration Server
Logout

= m m m
Cameras

History

Arm/Disarm

1 Zone Exp

Device UID (SOW
Expander Name
Expander Details
Output Program

Zone Start and End
Expander Options

Settings

4. Klik op Naam uitbreiding om de modulenaam in te stellen.
De standaardinstelling is ‘Draadloze uitbreiding'.

5. Klik op Opslaan om de wijzigingen op te slaan.
6. Klik op Terug.

7. Klik op Zonestart en -einde om de nummers van de
bedrade zones in te stellen als u deze gebruikt. Als u deze
op 0 instelt, worden de bekabelde zones uitgeschakeld.

8. Klik op Opslaan om de wijzigingen op te slaan.
9. Klik op Terug.
10. KiIik op Uitbreidingsopties.

11. Selecteer Sabotage actief als beide sabotageschakelaars
zijn vereist.

Configuration Server
Logout

— m m m
Cameras

History

Arm/Disarm

\Devices\System Devices\Zone

Users Expanders\Zone umber\Expander
Options:
Settings 1 Zone Expanders ¥
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12. Selecteer Uitgang actief als de uitgang is vereist.
13. Klik op Opslaan om de wijzigingen op te slaan.

14. Klik op Uitgang programmeren als de uitgang is vereist en
selecteer de actie die daarop moet volgen. De uitgang
wordt geactiveerd wanneer de actie waar is.

15. KIlik op Opslaan om de wijzigingen op te slaan.

Opmerking over sabotage

Twee rubberen drukknoppen bieden sabotagebeveiliging aan
de voor- en achterzijde.

U kunt de toestand Sabotage uitbreidingsmodule opheffen
door beide sabotage-ingangen te overbruggen. De behuizing
moet stevig op een viakke ondergrond worden bevestigd en de
klep moet zijn gesloten.

Als een van beide sabotage-ingangen is geopend, dan treedt
de toestand Sabotage uitbreidingsmodule op.
Opmerking over relaismodi

De ontvanger beschikt over één SPDT C-relais (eenpolig,
tweewegs).

RELAY

J5
_C o+ —

UL L) D14l RELAY

Ol(_) O
IZ =

000 &

ENROLL

De relais is verbonden met uitgangsaansluiting J6, met de
verbindingen Normaal open en Normaal gesloten voor uw
gemak.

D14 is een rode LED die gaat branden wanneer de relais van
stroom wordt voorzien.

De relais kan in 3 verschillende modi worden geconfigureerd,
ter ondersteuning van verschillende toepassingen. Gebruik
een jumper op J5 om de modus te selecteren die bij uw
vereisten aansluit.
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Jumper J5 Uitgang J6
NC
Busspanning +QO c
Common CO O Cc

GND -O

O—b

NO

De standaardinstelling is geen jumper, met de relais in de NC-
stand

Geen jumper

Droge contactsluiting beschikbaar naar uitgangsaansluiting.
Maximale belasting = 30 VAC bij 1 A of 30 VDC bij 1 A.
Jumper tussen -en C

Busaarding beschikbaar naar uitgangsaansluiting bij normale 0
V. Overschrijd het relaisvermogen niet. Dit is een maximale
belasting van 30 VAC bij 1 A of 30 VDC bij 1 A.

Jumper tussen C en +

Busspanning beschikbaar naar uitgangsaansiuiting bij normale
12-13 VDC. Maximale belasting bij 12 V is totale stroom van
centrale van 700 mA. Dit is inclusief alle aangesloten
codepads en uitbreidingsmodules. Overschrijd het
relaisvermogen niet.

Draadloze modules toevoegen
1. Meld u aan op het xGen-bedieningspaneel.
2. Klik op Instellingen.

3. Selecteer de modus Zones uit het vervolgkeuzemenu.

Sr.ungs Selector
Logout

Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Funclions

History
Learn Cancel

Users

Select Zone to Configure:

4. Selecteer het zonenummer dat u wilt configureren:
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Settings Selector

Save

Logout
Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History
Cancel

Users
g0 Configure:

5. Controleer of het serienummer leeg of nul is. Een
bestaand nummer geeft aan dat er voor dat zonenummer
al een draadloze module is geprogrammeerd.

Select Z

6. Klik op Leren:

Settings Selector
Logout

e m

Zones

Cameras

gEmove Functions

History

Users

7. ‘'Leermodus actief' wordt weergegeven. Activeer uw
draadloze module. Raadpleeg de installatiehandleiding
van de draadloze module als u hulp nodig hebt.

Settings Selector

Zones hd

Sensor Add/Remove Functions

Learn Mode Active
Activate Learn Button

8. 'Nieuw apparaat gevonden' wordt weergegeven en in het
veld Serienummer staan details van uw draadloze module:

Logout
Arm/Disarm

Zones

Cameras
History

Users

Settings

Advanced
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Settings Selector
Logout
il
Arm/Disarm m

Sensor Add/Remove Functions

Zones

Cameras
History
Users

Advanced

Select Zone to Configure:

Zone Name
| |
Zone Type
[3 Entry Exit Delay 1 ~]
Zone Options
| 1 Bypass V|
Area Group
[ 1 Partition 1 ~]
Serial Number
[pAnaLAD |

9. Programmeer, indien vereist, andere instellingen op dit
scherm.

10. Klik op Opslaan.

Keyfobs toevoegen
1. Meld u aan op het xGen-bedieningspaneel.
2. Klik op Instellingen.

3. Selecteer Keyfobs uit het vervolgkeuzemenu.

f «ttings Selector

Logout
AmvDisarm
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Learn

Users
Select Keyfob to Configure:

4. Klik op Leren:

Settings Selecto
Logout

AmvDisarm m
Zones
Cameras
Sepg gemove Functions
History '
Learn Cancel
Users
Select Keyfob to Configure:
Advanced 195 KeyFob ~
40 /54

5.

8.

Houd de knoppen Inschakelen en Uitschakelen tegelijk
ingedrukt gedurende 2 seconden. Hierdoor wordt een
sabotagebericht naar de ontvanger gestuurd.

‘Nieuw apparaat gevonden' wordt weergegeven en in het
veld Serienummer staan details van uw draadloze module:

X(ser

Settings Selector

Logout

Arm/Disarm m
Zones

Cameras

Sensor Add/Remove Functions
- m
Users

Advanced

Hew Device Found.
Click Save to Store New Device

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob ~
User

| Use FOB Number as Standard User v|
Police
Mo Siren on Police
Auxiliary

ood

Serial Number

Wijs de keyfob toe aan een gebruiker door de
gebruikersnaam te selecteren in de vervolgkeuzelijst.
Wanneer de knoppen op de keyfob zijn ingedrukt, worden
de rechten van de gebruiker gecontroleerd en wordt het
gebruikersnummer vermeld.

xXen

Settings Selector
Logout

Amv/Disarm

Save
Zones
Cameras

Sensor Add/Remaove Functions

History
Learn Cancel

Users

Hew Device Found.
Settings Click Save to Store New Device
Advanced

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob ~

NO §
Auy| (2) User 2
(256) installer
=

Serial Number
|oFFaD24 |

Als de keyfob niet aan een gebruiker wordt toegewezen,
heeft deze keyfob standaardgebruikersrechten en kan
gebied 1 worden in- en uitgeschakeld. Het keyfobnummer
wordt vermeld wanneer de keyfob in gebruik is.

Selecteer de knoppen die u wilt inschakelen:
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Wanneer u de knoppen Inschakelen en Uitschakelen

tegelijkertijd indrukt kunt u de politiegebeurtenis 'Stil alarm

keyfob' versturen.

Wanneer u op de knoppen Scéne (het
gloeilamppictogram) en Aanwezig (*) drukt op een keyfob
met vier knoppen, kunt u de hulpalarmgebeurtenis
'Hulpalarm keyfob' versturen.

Settings Selector

Logout
Amm/Disarm m
Zones
Cameras
Sensor Add/Remove Functions
History
Learn Cancel
Users
New Device Found.
Click Save to Store New Device
Advanced

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob ~

No Siren on Police
Auriliary
Scene

Als de gebruiker zelf wil bepalen wat er gebeurt wanneer
de knop Scéne (gloeilamppictogram) wordt ingedrukt,
selecteert u de Scéne die u wilt activeren in het
vervolgkeuzemenu:

Seftings Selector

Logout

ArmyDisarm m

Zones

Cameras

Sensor Add/Remove Functions
History
Remove
Users
Select Keyfob to Configure:

Advanced 185 KeyFob v

User
| Use FOB Number as Standard User V|

Police O
No Siren on Police O
Auiliary O
scene

disabled
Serial Number disabled R
FACASA 1 Scene

2 Scene
3 Scene
4 Scene

Draadloze modules verwijderen

1.
2.

Meld u aan op het xGen-bedieningspaneel.

Klik op Instellingen.
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3. Selecteer de modus Zones uit het vervolgkeuzemenu.

5
L

LY

&~ .ungs Selector

Logout
Arm/Disarm
Zones
Cameras
Sensor Add/Remove Functions
History

Select Zone to Configure:

Users

Settings Selector
Logout
Arm/Disarm
Zones
Cameras .
Sensor Add/Remove Functions
History
Remove
Users
Select ZonsgeemeigLre.
Advanced 10 Wireless ITI Sensor >~

Zone Type

[ 6 nstant ~|
Zone Options
Area Group

[1 Partition 1 ]
Serial Number
A2B019

Tamnnr [

5. Klik op Verwijderen en vervolgens op OK om uw keuze te

bevestigen.

6. Klik op Opslaan.

De installatie voltooien

1. Plaats de voorste rubberen sabotageschakelaar terug als

u deze hebt verwijderd.

2. Plaats de plastic behuizing aan de voorzijde terug door de

schroef aan de onderkant vast te draaien.

Specificaties

Te gebruiken met xGen-beveiligingspanelen
433,65 MHz
1dBm

12,0 VDC (geleverd door centrale)

Draadloze frequentie
Maximale vermogen
Vereiste voeding

Stroomafname max. 50 mA

Ondersteunde draadloze
apparatuur

Afmetingen (H x B x D)

en raam/deurschakelaar
155 x 95 x 68 mm

Alle apparaten van 433-63, 53-80 plus PIR
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0 tot 49°C
(32 tot 120°F)

-34 tot 60°C
(-30 tot 120°F)

Bedrijfstemperatuur

Opslagtemperatuur

Relatieve tot 90% niet-condenserend
luchtvochtigheid
Regelgeving
Fabrikant Op de markt gebracht door:
UTC Fire & Security Americas Corporation, Inc.
3211 Progress Drive, Lincolnton, NC, 28092, USA
Bevoegde EU-productievertegenwoordiger:
UTC Fire & Security B.V.
Kelvinstraat 7, 6003 DH Weert, Nederland
Waarschuwingen  Deze producten zijn bedoeld voor verkoop aan,

en Disclaimers en mogen alleen worden geinstalleerd door,
ervaren beveiligings installateurs. UTC Fire &
Security kan niet verzekeren dat een persoon of
bedrijf welke zijn producten koopt, inclusief een
“erkende dealer”, goed opgeleid of ervaren zijn
om beveiligingsgerelateerde producten correct te
installeren.

Voor meer informatie en product
waarschuwingen, zie:
firesecurityproducts.com/policy/product-warning/
of scan de code.

4

UTC Fire & Security verklaart hierbij dat dit
apparaat voldoet aan de geldende eisen en
bepalingen van alle toepasselijke regels en
voorschriften, met inbegrip van maar niet beperkt
tot de richtlijn 2014/53/EU. Voor meer informatie
zie www.utcfssecurityproducts.eu

2012/19/EU (WEEE richtlijn): Producten met deze
label mogen niet verwijdert worden via de
gemeentelijke huisvuilscheiding in de Europese
Gemeenschap. Voor correcte vorm van kringloop,
geef je de producten terug aan jou locale
leverancier tijdens het aankopen van een
gelijkaardige nieuw toestel, of geef het af aan een
gespecialiseerde verzamelpunt. Meer informatie
vindt u op de volgende website:
www.utcfssecurityproducts.eu/recycle/

Certificering

Richtlijnen van de
Europese Unie

Contactgegevens

www.utcfireandsecurity.com o www.interlogix.com

Klantenservice

Voor klantenondersteuning, zie www.utcfssecurityproducts.eu
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NL-BE: Installatie instructies

Productsamenvatting

De NXG-433 staat toe dat draadloze modules worden
toegevoegd aan een xGen-systeem. Dit omvat draadloze
magneetschakelaars, draadloze bewegingssensors, universele
inputs en keyfobs. De xGen dat u gebruikt bepaalt het aantal
draadloze zones en keyfobs dat kan worden toegevoegd.

De ontvanger zit in een losstaande plastic behuizing en maakt
verbinding met een xGen bedieningspaneel via de standaard 4
kabel bus.

Bijkomende functies omvatten: 2 zone-ingangen, 1
relaisuitgang, voor- en achtersabotage.

Waarschuwing stroomlimiet

Controleer de stroomvereisten van uw belasting voordat u een
verbinding maakt!

Er is geen bescherming tegen overstroom op de relais
wanneer busaarding of busspanning wordt geleverd
(doorverbinding tussen - en C, of C en +). U dient ervoor te
zorgen dat uw belasting de bovenstaande aanbevolen limieten
niet overschrijdt. Het overschrijden van de limieten kan de
module beschadigen en een elektrisch gevaar vormen.

xGen panelen beschikken over overstroombeveiliging op de
bus en kunnen de bus loskoppelen om tijdelijke bescherming
te bieden. Uw paneel rapporteert "Overstroom fout" of
"Uitbreiding overstroom” wanneer dit is ingeschakeld.

Installatierichtlijnen
Bij het installeren van de ontvanger:

«  Laat 1m vrij rond alle zijden van de module voor een
betere signaalontvangst

* Vermijd de installatie op of nabij metalen oppervliakken
zoals archiefkasten en metalen rolgordijnen

*  Vermijd de installatie op of nabij elektrische toestellen
zoals koelkasten, stofzuigers, air conditioners, computers,
wasmachines en motoren

*  Vermijd ruimten die nat en vochtig zijn zoals in badkamers
en koelruimten

De ontvanger installeren

1. Verwijder de plastic behuizing vooraan door de onderste
schroef los te draaien.
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2. Verwijder de printplaat voorzichtig van de achterste plastic
behuizing door op de zijlipjes te drukken. Let erop dat u de
twee rubberen sabotageschakelaars opzij legt.

3. Voer de buskabel door een van de kabelgaten.

4. Schroef de achterste plastic behuizing op een vast
oppervlak. Hogere posities geven doorgaans een betere
signaalontvangst.

S T T
ot

G

dyoo 4
o ) ¢

5. Installeer de achterste rubberen sabotageknop opnieuw
indien deze verwijderd werd.

6. Installeer de printplaat opnieuw op de plastic behuizing en
zorg dat u de antennes in de opwaartse positie plaatst.
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Sluit de buskabel aan op J1 op de NXG-433. Verwijs naar

de installatiehandleiding van het bedieningspaneel voor

kabelvereisten.

Indien nodig sluit u de zonebekabeling en

uitgangsbekabeling aan op J3 en J6 van de NXG-433.
Verwijs naar de onderstaande “Aantekening bij

relaismodi”.

9. Stel J2 TERM link in indien vereist. Verwijs naar xGen
Installatie- en programmeergids.

10. Schakel de stroom in op het bedieningspaneel en wacht
tot het paneel de initialisatie heeft voltooid.

11. Druk op de Registratieknop op het xGen paneel.

12. De lampjes op de ontvanger moeten als volgt gaan

branden:
ANTENNA ANTENNA H
TAMPER
] C
J8
USB NaY
D&: POWER m
D&: ERROR
D763 BIT RELAY
2 Dé: 80 PLUS 5
DATA DATA —
TJTERM TX O RX _C .
[cd ] EICE o RELAY
=TT
HHE| ®)
S)[S]
EMROLL

Tabel 2 — Ontvanger LED’s

LED Beschrijving

D2 Rood Kmpper_t b|_j het versturen van data naar
het bedieningspaneel

D4 Groen Kmpper_t b|_j het ontvangen van data van
het bedieningspaneel

D9 Groen Actief wanneer de stroom aan is

D8 Oranje Softwarefout

D7 Blauw Knippert wanneer egn geldig pakket werd
ontvangen van 63 bit module

D6 Groen Knippert wanneer een geldig pakket werd
ontvangen van 80plus module

D14 Rood Actief wanneer de relais aan is
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Een drievoudige knippering elke seconde

wijst erop dat de module niet is
D15 Rood

is ingeschreven

ingeschreven, een enkele knippering elke
tweede seconde wijst erop dat de module

Programmering van module
De programmering gebeurt via het xGen bedieningspaneel.
1. Aanmelden op het xGen bedieningspaneel.

2. Klik op Geavanceerd - Modules - Systeemmodules -
Zone-uitbreiding.

3. Selecteer het NXG-433 modulenummer van de keuzelijst:

Configuration Server
Logout
T [

— m m m
Cameras

History

) \Devices\System Devices\ e Doy
Users Numbg m
Seftings Device UID (Serialmm—

Expander Name
Expander Details
Output Program
Zone Start and End
Expander Options

4. Klik op Naam uitbreiding om de naam van de module in te

stellen. De standaard is “Draadloze uitbreiding”.
5. Kilik op Opslaan om wijzigingen op te slaan.
6. Klikop<.

7. Klik op Zonestart en -einde om de hardwired

zonenummers in te stellen wanneer deze gebruikt zullen

worden. Wanneer deze zijn ingesteld op 0, zijn de
hardwired zones uitgeschakeld.

8. Kilik op Opslaan om wijzigingen op te slaan.
9. Klikop<.
10. Klik op Uitbreidingsopties.

11. Indien beide sabotageschakelaars vereist zijn, selecteert u

Sabotage actief.

Configuration Server
Logout
T [ o)

- m m M
Cameras

Histor

Y \Devices\System Devices\Zone
Users Expanders\Zone Exp Number\Expander
Settings

Tamper Enable
Output Enable
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12. Indien de uitgang vereist is, selecteert u Uitgang actief.
13. KIlik op Opslaan om wijzigingen op te slaan.

14. Indien de uitgang vereist is, klikt u op Uitgang
programmeren en selecteer de te volgen actie.

15. KIlik op Opslaan om wijzigingen op te slaan.

Opmerking over Sabotage

Twee rubberen drukknoppen voorzien voor- en
achtersabotage.

Om een uitbreidingsabotagetoestand vrij te maken, moeten
beide sabotage-ingangen verzegeld zijn. De behuizing moet

stevig gemonteerd zitten op een vlak opperviak met het deksel

gesloten.

Wanneer een van beide sabotage-ingangen open staat, doet
zich een Uitbreidingsabotage toestand voor.

Opmerking over relaismodi

De ontvanger heeft een Single Pole Double Throw (SPDT)
relais.

RELAY

J5
- C + |—
LU D14l RELAY

00I0| &

ENROLL

De relais zijn voor uw gebruiksgemak verbonden op de
uitgangsterminal J6 met normaal open en normaal gesloten
verbindingen.

D14 is een rode LED die gaat branden wanneer de relais
energie krijgt.

De relais kan in 3 verschillende modi geconfigureerd worden
om verschillende applicaties te ondersteunen. Gebruik de

doorverbinding op J5 om de mode te selecteren die geschikt is

VOOor uw vereisten.
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Doorverbinding Uitgang J6
J5 NC
Busspanning +O c
Gemeenschap( O Cc

GND -O

O—b

NO

Standaard is geen doorverbinding met relais in NC positie

Geen doorverbinding

Droog contactsluiting voorzien naar uitgangsterminal.
Maximum belasting 30 VAC @ 1A of 30 VDC @ 1A.
Doorverbinding tussen -en C

Busaarding voorzien naar uitgangsterminal doorgaans 0V.

Overschrijd de relaisrating niet die een maximum belasting van

30VAC @ 1A of 30VDC @ 1A heeft.

Doorverbinding tussen C en +

Busspanning voorzien naar uitgangsterminal doorgaans 12-

13 VDC. Maximum belasting @ 12 V is totale paneelstroom
van 700mA, dit omvat alle verbonden klavieren en
uitbreidingsmodules. Relaisrating niet overschrijden.

Draadloze modules toevoegen
1. Aanmelden op het xGen bedieningspaneel.
2. Klik op Instellingen.

3. Selecteer Zones in het uitvouwmenu.

Srlungs Selector

Logout

Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

Select Zone to Configure:

4. Selecteer het zonenummer dat u wilt configureren:
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7.

8.

Settings Selector

Save

Logout
Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History
Cancel

Users
5 one to Configure:

Controleer of het serienummer blanco of nul is. Een
bestaand nummer geeft aan of een draadloze module
momenteel geprogrammeerd is voor dit zonenummer.

Klik op Inleren:

Settings Selector
Logout

e m

Zones

Cameras

gEmove Functions

History

Users

“Inleren modus actief” verschijnt. Trigger uw draadloze
module. Verwijs naar de installatiehandleiding van de
draadloze module indien u hulp nodig heeft.

Settings Selector

Arm/Disarm

Zones m

Cameras

Logout

Sensor Add/Remove Functions

History

Users

Learn Mode Active
Settings Activate Learn Button

Advanced

“Nieuw toestel gevonden” verschijnt en het veld met het
serienummer bevat informatie over uw draadloze module:
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5. Houd de knoppen inschakelen en uitschakelen
tegelijkertijd ingedrukt gedurende 2 seconden. Hierdoor

gt Settings Selector zal een sabotagesignaal zenden naar de ontvanger.
) : . “Nieuw v ” verschijnt en het veld met he
Am/Disarm 6 Nieuw toestel gevonden hijnt en het veld met het
serienummer bevat informatie over uw draadloze module:
Zones
Cameras Sensor Add/Remove Functions XGer
History
U -
sers @2, Dovice Found. ot Settings Selector
. : 3 ogou
Cllck Save to Store New Device a
Arm/Disarm
Advanced m
Select Zone to Conﬂgure: Zones
Zone NamT | Cameras Sensor Add/Remove Functions
Hists
Zone Type e
[ 3 Entry Exit Delay 1 ~] Users
Zone Opliuns New Device Found.
|1 Eypass V| Click Save to Store New Device
Area Group
|1 Partition 1 v| Advanced —
Serial Number Select KE,‘YTDD to Conﬂgure:
[pAnaLAD |
User
. . . Use FOB Mumb: Standard U ~
9. Programmeer de andere instellingen op dit scherm als ponL:E SRS |D
nodig. No Siren on Police O
Augiliary O
10. Klik op Opslaan. €
Serial Number
Keyfobs toevoegen
1. Aanmelden op het xGen bedieningspaneel. 7. Wijs de keyfob toe aan een gebruiker door de
2. Klik op Instellingen. gebruikersnaam te selecteren in het uitvouwmenu.
) ) Wanneer de keyfob-knoppen worden ingedrukt, worden
3. Selecteer Keyfobs in het uitvouwmenu. de machtigingen van de gebruiker gecontroleerd en het

gebruikersnummer wordt gerapporteerd.

Xsen

f «ttings Selector

Logout Settings Selector
AmiDisam Fogeut
ones Arm/Disarm

Save
Cameras fones

Sensor Add/Remove Functions

History Cameras
m Sensor Add/Remove Functions

— HIStDry m m
Select Keyfob to Configure: vsers Wew Device Found

Advanced 195 KeyFob Settings Click Save to Store New Device

4. Kilik op Leren: Advanced

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob ~

Aux‘ (2) User 2
(256) installer
=

Settings Selecto
Logout

Arm/Disarm
m Serial Number
Zones [oFFap22 |

Cameras

Sepg gemove Functions
History ‘ ) Indien geen gebruiker is toegewezen aan de keyfob, krijgt
Learn Cancel . ..
Users deze Standaardgebruikersmachtigingen en toegang tot de
_ zone in- en uitschakelen 1. Het keyfob-nummer wordt
R Select Keyfob to Configure: gerapporteerd wanneer het wordt gebruikt.
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8.

Selecteer de knoppen om in te schakelen:

Door de knoppen in- en uitschakelen tegelijkertijd in te
drukken kan een Politie-evenement “Stil Codepad Alarm”
worden verzonden.

Door op de knoppen Scéne (lamppictogram) en Aanwezig
(*) te drukken op een keyfob met 4 knoppen, wordt een
hulpgebeurtenis “Codepad hulpalarm” verzonden.

Settings Selector
Logout
Arm/Disarm m
Zones
Cameras
Sensor Add/Remove Functions
History
Learn Cancel
Users
Hew Device Found.
Click Save to Store New Device
Advanced

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob ~
User

| Use FOB Number as Standard User V|

Pollte
No Siren on Police O
Auxiliary O
Scene

Serial Number
|oFFeD24 |

Wanneer de gebruiker automatiseringscontrole wenst
wanneer de Scene-knop (lamppictogram) wordt ingedrukt,
selecteert u de Scéne om te triggeren vanuit het
uitvouwmenu:

Seftings Selector

Logout
Arm/Disarm m
Zones
Cameras
Sensor Add/Remove Functions
History
Remove
Users
Select Keyfob to Configure:
Advanced
User
| Use FOB Number as Standard User V|
Police O
Mo Siren on Police O
Auxiliary O

Scene

disabled A
lm 1 Scene

2 Scene
3 Scene
4 Scene

Serial Number

Draadloze modules verwijderen

1.

Aanmelden op het xGen bedieningspaneel.
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Klik op Instellingen.

Selecteer Zones in het uitvouwmenu.

\
|

L1

&~ .ungs Selector

Logout

Arm/Disarm

Zones

Cameras .
Sensor Add/Remove Functions

History

Select Zone to Configure:

Users

Settings Selector
Logout
Arm/Disarm
Zones
Cameras
Sensor Add/Remove Functions
History
Remove
Users
Select Zonsgas@mmLc.
Advanced

Zone Rame

eless ITT Sensor

Zone Type

[ 6 mstant ]
Zone Options
Area Group

[1 Partition 1 ]
Serial Number
428019

Tamnar [

Klik op Verwijderen daarna OK om te bevestigen.

Klik op Opslaan.

Installatie voltooien

1.

Installeer de voorste rubberen sabotageknop opnieuw
indien deze verwijderd werd.

Plaats de plastic behuizing vooraan terug en schroef de
onderste schroef vast.

Specificaties

Compatibiliteit
Draadloze frequentie
Maximale vermogen
Vereist vermogen
Stroom onttrokken

Draadloze modules
ondersteund

Afmetingen (B x H x D)

xGen centrales

433,65 MHz

1dBm

12,0 VDC (geleverd door centrale)
50 mA maximum

433-63 Alle modules, 433-80plus PIR en
deur-raam schakelaar

155 mm x 95 mm x 68 mm
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0° tot 49°C
(32° tot 120°F)

-34° tot 60°C
(=30° tot 120°F)

tot 90% niet-condenserend

Bedrijfstemperatuur

Opslagtemperatuur

Relatieve vochtigheid

Wettelijk verplichte informatie

Fabrikant Op de markt gebracht door:

UTC Fire & Security Americas Corporation, Inc.
3211 Progress Drive, Lincolnton, NC, 28092, USA
Bevoegde EU-productievertegenwoordiger:

UTC Fire & Security B.V.

Kelvinstraat 7, 6003 DH Weert, Nederland

Waarschuwingen
en Disclaimers

Deze producten zijn bedoeld voor verkoop aan,
en mogen alleen worden geinstalleerd door,
ervaren beveiligings installateurs. UTC Fire &
Security kan niet verzekeren dat een persoon of
bedrijf welke zijn producten koopt, inclusief een
“erkende dealer”, goed opgeleid of ervaren zijn
om beveiligingsgerelateerde producten correct te
installeren.

Voor meer informatie en product
waarschuwingen, zie:
firesecurityproducts.com/policy/product-warning/
of scan de code.

ce

UTC Fire & Security verklaart hierbij dat dit
apparaat voldoet aan de geldende eisen en
bepalingen van alle toepasselijke regels en
voorschriften, met inbegrip van maar niet beperkt
tot de richtlijn 2014/53/EU. Voor meer informatie
zie www.utcfssecurityproducts.eu

2012/19/EU (WEEE richtlijn): Producten met deze
label mogen niet verwijdert worden via de
gemeentelijke huisvuilscheiding in de Europese
Gemeenschap. Voor correcte vorm van kringloop,
geef je de producten terug aan jou locale
leverancier tijdens het aankopen van een
gelijkaardige nieuw toestel, of geef het af aan een
gespecialiseerde verzamelpunt. Meer informatie
vindt u op de volgende website:
www.utcfssecurityproducts.eu/recycle/

Certificering

Richtlijnen van de
Europese Unie

Contactinformatie

www.utcfireandsecurity.com of www.interlogix.com

Klantendienst

Voor klantenondersteuning raadpleegt u
www.utcfssecurityproducts.eu
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PT: Ficha de Instalacao

Resumo do produto

O NXG-433 permite adicionar dispositivos sem fios a um
sistema xGen. Estes incluem interruptores de laminas (reed)
sem fios, sensores de movimento sem fios, entradas
universais e comandos. O modelo de painel de controlo xGen
que esta a utilizar determinara o niumero de zonas sem fios e
de comandos que podem ser adicionados.

O recetor esta alojado numa caixa de plastico independente e
liga-se ao painel de controlo xGen através do bus padrao de 4
fios.

As fungdes adicionais incluem: 2 entradas de zona, 1 saida de
relé, tamper frontal e traseiro.

Aviso de limite de corrente

Verifique os requisitos de corrente de carga antes de efetuar a
ligagao!

N&o existe nenhuma protecao contra sobretenséo no relé ao
fornecer ligagéo a terra ou tensao de bus (jumper entre - e C
ou C e +). E necessario garantir que a carga néo excede os
limites recomendados. Exceder os limites pode danificar o
modulo e representar um perigo elétrico.

Os painéis xGen possuem protec¢ao contra sobretensio no
bus e podem desligar o bus para proporcionar protecao
temporaria. Se estiver ativada, o painel ira reportar "Falha de
corrente excessiva" ou "Corrente excessiva do expansor".

Passos de instalagao
Ao instalar o recetor:

*  Deixe 10 cm livres em redor de todos os lados do médulo
para melhor recegéo do sinal

+  Evite instalar sobre ou perto de superficies metalicas, tais
como armarios e persianas metalicas

* Evite instalar sobre ou perto de dispositivos elétricos, tais
como frigorificos, aspiradores, ares condicionados,
computadores, maquinas de lavar roupa e motores

»  Evite areas humidas ou molhadas, tais como casas de
banho e compartimentos frios

Instalagao do recetor

1. Remova a caixa frontal de plastico desapertando o
parafuso inferior.
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7. Ligue o cabo de bus a J1 no NXG-433. Consulte o manual
de instalagdo do painel de controlo para obter
informacgdes sobre os requisitos do cabo.

8. Se necessario, ligue a cablagem de zona e a cablagem de
saida a J3 e J6 no NXG-433. Consulte “Nota sobre
maodulos de relé” abaixo.

9. Defina o link de J2 TERM, se necessario. Consulte o Guia
de instalagdo e programagéao do xGen.

10. Ligue a alimentacao do painel de controlo e aguarde que
0 mesmo conclua a inicializagéo.

11. Prima o interruptor de registo no painel xGen.

12. As luzes no recetor devem acender-se conforme indicado:

2. Remova cuidadosamente a placa de circuito da caixa de
plastico traseira, apertando as patilhas laterais. Tenha o
cuidado de colocar de lado os dois interruptores tamper
de borracha.

ANTENNA ANTENNA E‘

O

TAMPER

] C
J8
USB NAV/
3. Passe o cabo de bus através de uma das aberturas para D3: POWER m
passagem de cabos. D8 ERROR
. T . , . DF- 83 BIT
4. Aparafuse a caixa de plastico traseira a uma superficie REAY
. . . . Dé: 80 PLUS
fixa. As posi¢cbes mais elevadas geralmente proporcionam J2 DT DETA J5 —
uma melhor recegéo de sinal. :I ] i ReLay
-, T

.
3
e

Qom0 @5 Q 8 h ENROLL
g
Tabela 2 — LED do recetor
LED Descrigao
L [
D2 Vermelho Interm|ten_te durante o envio de dados
para o painel de controlo
=1 @ e @)}E D4 Verde Intermitente durante a rececédo de dados
I do painel de controlo

O {7) 0 D9 Verde Aceso quando a alimentagéo esta ligada
D8 Laranja Erro de software
D7 Azul Intermitente quando é recebido um

pacote valido de um dispositivo de 63 bits

5. Reinstalg o) bqtéo do tamper de borracha traseiro se o D6 Verde Intermitente quando é recebido um
mesmo tiver sido removido. pacote valido de um dispositivo 80 plus

6. Reinstale a placa de circuito na caixa de plastico, tendo o D14 Vermelho Aceso quando o relé esta ligado
cuidado de posicionar as antenas na posi¢éo superior.
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Uma tripla intermiténcia a cada segundo
indica que o médulo ndo esta registado,
uma unica intermiténcia a cada segundo
indica que o modulo esta registado

D15 Vermelho

Programacao do dispositivo NXG-433
A programagao é efetuada através do painel de controlo xGen.
1. Inicie sessdo no painel de controlo xGen.

2. Clique em Avancadas — Dispositivos — Dispositivos do
sistema — Expansor de zona.

3. Selecione o numero do dispositivo NXG-433 na caixa
pendente:

Configuration Server
Logout
=

- m m m
Cameras

Arm/Disarm

Device UID (STW
Expander Name
Expander Details
Qutput Program

Zone Start and End
Expander Options

4. Clique em Nome do expansor para definir o nome do

modulo. A predefinicdo é “Expansor sem fios”.
5. Cligue em Guardar para guardar as alteragdes.
6. Cligue em Anterior.

7. Cligue em Inicio e fim de zona para definir os nimeros
das zonas ligadas, se forem utilizados. Se estiverem
definidos como 0, as zonas ligadas serédo desativadas.

8. Cligue em Guardar para guardar as alteragdes.
9. Cligue em Anterior.
10. Clique em Opgdes do expansor.

11. Se forem necessarios ambos os tampers, selecione Arivar
tamper.

Configuration Server
Logout

- m m M
Cameras

History

Arm/Disarm

\Devices\System Devices\Zone

Users Expanders\Zone Exp NumberExpander
Options:
Settings 1 Zone Expanders ¥

12. Se a saida for necessaria, selecione Ativar saida.
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13. Cliqgue em Guardar para guardar as alteracées.

14. Se a saida for necessaria, clique em Programa de saida e
selecione a agdo a seguir. A saida sera acionada se a
acgao for verdadeira.

15. Cliqgue em Guardar para guardar as alteragées.

Nota sobre o tamper

Dois botdes de pressao em borracha fornecem tamper a caixa
frontal e a parede traseira.

Para limpar uma condi¢do de tamper de expansor, ambas as
entradas de tamper devem estar seladas. A caixa deve ser
montada firmemente numa superficie plana com a tampa
fechada.

Se uma das entradas de tamper estiver aberta, ocorre uma
condigao de tamper de expansor.
Nota sobre modos de relé

O recetor inclui um relé Forma C de polo simples e curso
duplo (SPDT).

RELAY

J5
- C +
LU D14l RELAY

00I0| &

ENROLL

O relé esté ligado ao terminal de saida J6 com ligagdes
normalmente abertas e normalmente fechadas para sua
conveniéncia.

D14 é um LED vermelho que se acende quando o relé é
alimentado.

O relé pode ser configurado em 3 modos diferentes para
suportar aplicagbes diferentes. Utilize o jumper em J5 para
selecionar o modo adequado aos seus requisitos.
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Jumper J5 Saida J6
NC
Tensao de busQO c
Comum CO O Cc

TERRA -O O—‘

NO

A predefinicdo € nenhum jumper com relé na posi¢cdo NC

Sem jumper

Fecho por contacto seco fornecido ao terminal de saida. Carga
méaxima 30 VCAalAou30VCCalA.

Jumper entre-e C

Ligacdo a terra do bus fornecida ao terminal de saida
normalmente a 0 V. Nao exceder a capacidade do relé, que é
carga maxima 30 VCAa 1 Aou30VCCa1A.

Jumper entre Ce +

Tensao de bus fornecida ao terminal de saida normalmente a
12-13 VCC. A carga maxima a 12 V é a corrente total do
painel de 700 mA, o que inclui todos os codepads e médulos
de expanséo ligados. Nao exceder a capacidade do relé.

Adicionar dispositivos sem fios
1. Inicie sessdo no painel de controlo xGen.
2. Clique em Definigdes.

3. Selecione Zonas no menu pendente.

Srlungs Selector

Logout

Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

Select Zone to Configure:

Arhimanen A 1 Zone >

4. Selecione o nimero de zona que pretende configurar:
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Settings Selector

Save

Logout
Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History
Cancel

Users
pfic to Configure:

Verifique se 0 numero de série esta em branco ou se é
zero. A existéncia de um ndamero indica que um
dispositivo sem fios esta atualmente programado para
este numero de zona.

Cligue em Memorizar.

Settings Selector
Logout
Arm/Disarm m
Zones

Cameras

Remove Functions

History
Cancel

Users

Aparece “Modo de memorizagao ativo”. Ative o dispositivo
sem fios. Consulte 0 manual de instalagdo do dispositivo
sem fios se necessitar de ajuda.

Logout

Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

Learn Mode Active
Activate Learn Button

Aparece “Novo dispositivo encontrado” e o campo do
numero de série contém os detalhes do dispositivo sem
fios:

History

Users

Advanced
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Logout
Arm/Disarm

Zones

Cameras Sensor Add/Remove Functions

History

Users

Advanced

Select Zone to Configure:

Zone Name

Zone Type

[3 Entry Exit Delay 1

Zone Options

| 1 Bypass

Area Group

[ 1 Partition 1

Serial Number

[pAnaLAD

9. Programe outras definigdes neste ecra, conforme
necessario.

10. Clique em Guardar.

Adicionar comandos
1. Inicie sessdo no painel de controlo xGen.
2. Clique em Definigbes.

3. Selecione Comandos no menu pendente.

f «ttings Selector

Logout
AmvDisarm
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

- - m

Users
Select Keyfob to Configure:

4. Clique em Memorizar.

Settings Selecto
Logout

e m

Zones

Cameras
History

Users

Select Keyfob to Configure:
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5.

Mantenha premidos simultaneamente os botdes de arme
e desarme durante 2 segundos. Uma mensagem de
tamper é enviada para o recetor.

Aparece “Novo dispositivo encontrado” e o campo do
numero de série contém os detalhes do dispositivo sem
fios:

Settings Select
Logout
Arm/Disarm m
Zones
Cameras
Sensor Add/Remove Functions
History
Users
Hew Device Found.
Click Save to Store New Device
Advanced
Select Keyfob to Configure:
195 KeyFob ~
User
| Use FOB Number as Standard User v|
Police: 0
No Siren on Police O
O

Augiliary

Serial Number

Atribua o comando a um utilizador selecionando o nome
de utilizador no menu pendente. Quando os botbes de
comando s&o premidos, as permissdes de utilizador sao
verificadas e o numero de utilizador é reportado.

Settings Selector
Logout

Arm/Disarm

Save
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

o m m

Users

New Dewice Found.
Settings Click Save to Store New Device
Advanced

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob ~

Aux‘ (2) User 2

(256) installer
Cenc

Se o comando n3o for atribuido a um utilizador, recebera
permissdes de utilizador padréo e tera acesso para armar
e desarmar a area 1. O niUmero do comando sera
reportado quando for usado.
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8. Selecione os botdes a ativar:

Premir os botdes de arme e desarme simultaneamente
pode enviar um evento de policia “Alarme de codepad
silencioso”.

Premir os botdes de cena (icone de lampada) e interior (*)
num comando de 4 botbées pode enviar um evento auxiliar
“Alarme auxiliar de codepad”.

Settings Selector
Logout
Amv/Disarm m
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

Hew Device Found.
Settings Click Save to Store New Device

Advanced

Select Keyfob to Configure:

195 KeyFob ~

User

No Siren on Police
Auxiliary

9. Se o utilizador desejar o controlo de automatizagao
quando o bot&o de cena (icone de lampada) é
pressionado, deve selecionar a cena a ativar no menu

pendente:
XGer
Seftings Selector
Logout
Arm/Disarm m
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Remove

Users
Select Keyfob to Configure:
User
| Use FOB Mumber as Standard User v|
Police O
No Siren on Police O
Auxiliary O

Scene

disabled A
lm 1 Scene

2 Scene
3 Scene
4 Scene

Serial Number

Remover dispositivos sem fios

1. Inicie sessdo no painel de controlo xGen.
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Cliqgue em Definigoes.

Selecione Zonas no menu pendente.

&~ .ungs Selector

Logout
Arm/Disarm
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Learn Cancel

Users

Select Zone to Configure:

Arhmma A 1 Zone i

Selecione o numero de zona que pretende remover:

ASET

Settings Selector
Logout
Arm/Disarm
Zones
Cameras

Sensor Add/Remove Functions

History
Remove

Users

SEIECtZDn =

Advanced

gure:”

10 Wireless ITI Sensor

eless ITT Sensor

Zone Rame

Zone Type

[ 6 mstant ]
Zone Options
Area Group

[1 Partition 1 ]
Serial Number
428019

Tamnar [

Cligue em Remover e depois em OK para confirmar.

Cligue em Guardar.

Concluir a instalagao

1. Reinstale o botdo do tamper de borracha frontal se o
mesmo tiver sido removido.

2. Reinstale a caixa de plastico frontal e aperte o parafuso
inferior.

Especificagoes

Compatibilidade Painéis de controlo xGen

Frequéncia de operagdo 433,65 MHz

Poténcia maxima de 1dBm

saida

Poténcia necessaria 12,0 VCC (fornecida pelo painel)
Consumo de corrente Maximo 50 mA

Dispositivos sem fios 433-63 todos os dispositivos, 433-80 plus
suportados PIR e interruptor de porta/janela

53/54



Dimensdes (A x L x P) 155 x 95 x 68 mm

Temperatura de servico 0°a49°C

Temperatura de
armazenamento

Humidade relativa

-34°a 60°C

até 90% sem condensacéo

Informacgao reguladora

Fabricante

Certificacéo

Adverténcias e
avisos legais

Diretivas da Unidao
Europeia

Responsavel pela introdugdo no mercado:

UTC Fire & Security Americas Corporation, Inc.
3211 Progress Drive, Lincolnton, NC, 28092, EUA
Representante autorizado do fabricante na UE:
UTC Fire & Security B.V.

Kelvinstraat 7, 6003 DH Weert, Paises baixos

ce

Estes produtos destinam-se a venda e instalagéo
por profissionais de seguranca experientes. UTC
Fire & Security ndo pode garantir que qualquer
pessoa ou entidades que compre 0s produtos,
incluindo “revendedor autorizado”, se encontra
devidamente formado ou com experiencia para
instalar correctamente os produtos relacionados
com seguranga.

Para mais informagdes sobre adverténcias,
consulte firesecurityproducts.com/policy/product-
warning/ ou efetue o “scan” do cédigo.

A UTC Fire & Security declara que este
dispositivo se encontra em conformidade com os
requisitos e disposi¢cdes aplicaveis, e com todas
as regras e regulamentos aplicaveis, incluindo,
entre outros, a Diretiva 2014/53/EU. Para mais
informagdes consulte
www.utcfssecurityproducts.eu

2012/19/EU (directiva WEEE, sobre Residuos de
Equipamentos Eléctricos e Electrénicos): Os
produtos marcados com este simbolo ndo podem
ser eliminados como lixo municipal ndo separado
na Unido Europeia. Para uma reciclagem
adequada, devolva este equipamento ao
fornecedor local aguando da compra de um novo
equipamento equivalente, ou coloque-0 hum
ponto de recolha designado para o efeito. Para
mais informagdes, consulte:
www.utcfssecurityproducts.eu/recycle/

Informagoes de contacto

www.utcfireandsecurity.com ou www.interlogix.com

Apoio ao cliente

Para assisténcia ao cliente, veja www.utcfssecurityproducts.eu
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